

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelentetés: belföldi kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 — pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth uccsa 10. sz. Telefonosám 15. Magánhirdetések áráról és a szerkesztőségnek való átadásáról lásd a mellékletet. Állandó hirdetőinknek mérföldi árat adunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Merénylet a müncheni bíboros ellen

Münchenben ismeretlen tettesek merényletet kíséreltek meg Faulhaber bíboros ellen. A bíboros éppen házikápolnájába ájtatosságra ment, mikor az ablakon belöttek hozzá. — A golyók nem találtak. Mesterlövők lehetnek a tettesek, hogy nagy távolságról pontosan eltalálták az ablakot, amely mö-

gött a bíboros elhaladt. A pápa táviratban fejezte ki szerencsekívánatait a bíborosnak a megghiusult merénylet hírére. Faulhaber bíboros tudvalevően a legnagyobb nyíltsággal többször igen elítélőleg nyilatkozott a horogkeresztesekről és a merényletet ezzel a magatartásával hozzák összefüggésbe.

Parasztmozgalom Ausztriában

Százhuszezer parasztpénteken felvonult Bécsbe, hogy hűségével tüntessen az osztrák kormány mellett. Dollfuss kancellár beszédet intézett hozzájuk, mondván, hogy a kormány tovább fog haladni azon az uton, amely Ausztria függetlenségéhez és becsületének megóvásához vezet.

Tirolban is magyarán paraszttüntetés volt. Minthogy Tirol még ma is birtokában van régi fegyverkezési jogának, a parasztok fegyveres mozgósítást rendelték és megszállották valamennyi hegyszorosot. A tiroliak legfőbb követelése az, hogy valamennyi politikai pártot fel kell oszlatni.

Fel akarták robbantani a bécsi pályaudvarokat

A bécsi rendőrség az utolsó pillanatban akadályozott meg egy horogkeresztes merényletet. A nemzeti szocialista terroristák pénteken levegőbe akarták röpteni az összes bécsi pályaudvarokat. Negyven kiló robbanószert foglaltak le a horogkeresztesek tanyáján, ezzel akarták végrehajtani a merényletet.

Titulescu megint lemondott?

Az a hír terjedt el, hogy Titulescu román külügyminiszter ismét beadta lemondását. Ezt azzal indokolja, hogy nem teljesíteték azokat a feltételeket, amelyeket megszabott, mielőtt elvállalta a külügyministerséget.

Hawai benszüllött kormányzót kapott

Roosevelt elnök egy benszüllöttet nevezett ki a Hawaii-szigetek kormányzójává Joseph B. Poindexter személyében. Ez az első eset, hogy amerikai területet benszüllött kormányoz.

Csodálatos műtét

Egy 29 éves fiatalember 27 éves vaksága után újra lát: ezt a csodálatos eredményt érte el az orvostudományban példátlanul álo műtétével dr Thomas Tudor londoni szemorvos. Az egyik szemkórházban operálta meg H. Watson, a csecsemőkora óta vak zenészt. Watsonnak a szaruhártyái voltak betegek. Az orvos két, más okokból vak ember egészséges szaruhártyáit ültette át Watson szemébe. Egy szemébe egy férfinek, a másik szemébe egy nőnek a szaruhártyáját illesztette. A műtét néhány hónappal ezelőtt történt és Watson szemüveggel egészen jól lát.

Beteg a »Mona Lisa«

Mona Lisa beteg: ezt állapították meg Franciaország világhírű muzeumának, a Louvrenek képszakértői. Leonardo de Vinci világhírű reneke az idők folyamán megfakult, festégrétege sok helyen felpattogzott. A beteg Mona Lisát Londonba küldik gyógykezelésre. A British Muzeum leghiresebb képre Restaurátorai fogják rendbehozni a felbecsülhetetlen értékű festményt.

Revizióellenes román trónbeszéd

A bukaresti parlament megnyitására Károly román király trónbeszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy Románia őszintén kívánja a békét, de külpolitikai téren minden gondja határainak örök megőrzésére irányul, mert azok érinthetetlenek.

Gyilkosság az otthonfelejtett jeggyűrű miatt

Cegléden Hajdu Pál jegyben járt Nagy Ilonával. A jegyesek elmentek a karácsonyi bálba. A leány azonban elfelejtette felhuzni a jeggyűrűjét, mire heves szóváltás támadt közöttük. Hajdu hazafelé menet arcul ütötte a leányt. A hátuk mögött haladt ifj. Szebeni László, aki a leányt védelmébe vette. Hajdu ekkor előrántotta bicskáját és Szebenit nyakon szurta. A szerencsétlen ember pár óra múlva elvérzett. A kecskeméti törvényszék most tárgyalta Hajdu Pál ügyét és a gyilkos legényt négyévi fegyházra ítélte.

Arad százéves

Arad városa most százéves. 1834-ban, száz évvel ezelőtt kapta a szabad királyi nemes város címet. A jubileumot nem ünneplik meg. Egyelőre legalább is semmiféle intézkedés nem történt, sőt lefújták az aradi kereskedők által kezdeményezett Aradi Hetet is.

Halálos szerelmi dráma a folyó jegén

A jugoszláviai Cili községben Skett József és Lissmann Berta, gazdak családok gyermekei elhatározták, hogy véget vetnek életüknek, mert a szülők fiatal korukra való tekintettel nem járultak hozzá egybekelésükhöz. A szerelmes pár autón kihajtatott a Savina folyóhoz, ahol nagy léket vágtak a jégén. Azután belegázoltak a vízbe, ahol a fiu két lövéssel megölte a leányt, majd saját fejébe röpített egy revolvergolyót. Holtestüket a folyó jege alatt találták meg.

Élet-haldl harc

Indított Japan az egész világ és így a magyar ipar ellen is. A világ legigénytelenebb és így legolcsóbb munkaeje lehetővé teszi, hogy a japán gyárirpar olyan olcsó áru iparcikkkel árasssa el a világot, amelyet versenyre egyetlen ország ipara sem kelhet. A japán ipari dömping már benyomult Európába és ha nem védekezünk ellene, úgy holnap vagy holnapután már a mi iparunkat is legázolja, hogy nyomában a munkanélküliek száma megtízszereződjék, a mezőgazdasági termények fogyasztása csökkenjen és a belföldi fogyasztás apadásával a gazda terményeinek ára még alacsonyabb legyen.

A japán munkás megelégszik egy marék rizzsel és így válik lehetővé, hogy tizenkét pengős kerékpárral, tizennyolc pengős varrógéppel és háromszáz pengős autóval akarják elárasztani az egész világot. Az ötvenkét milliónyv szaporodott japán népnek szűkek a régi határai és így nemcsak vérrel és vassal igyekszik országát megnagyobbítani, de a világ ipara ellen indított elkeseredett harcát is törekszik munkásainak életlehetőséget biztosítani.

A magyar sors gunyja, hogy mi, akik súlyos szavakkal elítéljük a kartelek önző árpolitikáját, a kartelek megrendszabályozását követeltük, hogy eltűnjön az a kiáltó aránytalanság, amely az iparcikk és mezőgazdasági termények ára között van, ugyanacsak nekünk kell felszólalnunk annak érdekében, hogy jóelőre védekezünk Japan gyilkos ipari támadása ellen.

A kormánypolitika tervgazdasággal, a mezőgazdasági termelés irányításával, rekompensáción alapuló kereskedelmi szerződésekkel igyekszik biztosítani terményeink biztos és jobb elhelyezését, magasabb árát és ezzel a mezőgazdasági termelés jövedelmező foglalkozássá való tételeit. Hálásan fogadunk mindent, ami a polgárság szabad önrendelkezési jogának korlátozása nélkül alkalmasnak látszik a termények árának emelésére. De tagadhatatlan, hogy mincsem semmi sem, ami biztosabban szolgálja ezt a célt, mint a belső fogyasztás emelése. Párisban 26 pengő, Berlinben és Milánóban 24 pengő egy métermázsa a miénknek sokkal kisebb értékű buza. A francia, német és olasz gazda megélt és gyarapszik, mert a buzáját és egyéb terményeit saját hazájának munkásai fogyasztják el és nem kell azokat külföldön olcsó áron elpocsékolni.

Illetékes helyről jövő nyilatkozat figyelmeztetett arra, hogy a gazdasági válság kártevése még jó néhány évig eltarthat. De mi, dolgozó polgárok minden bölcselkedő magyarázkodás nélkül is tudjuk, hogy gondjaink és bajaink, a gazdasági élet lázas vonaglása nem szűnik meg máról-holnapra. Sőt a megélhetésért folyó harc talán csak most kap újabb gyilkos erőre. Már nemcsak a térdreknyszerített legyőzöttek, de az egész világ sanyli a termények árának letörését. Most majd nemcsak a legyőzötteknek, de egész Európának összefogva kell védekeznie a japán ipari dömping ellen, hogy a munkanélküliek milliói ne szaporodjanak, a termények fogyasztása és ára ne csökkenjen.

Az ország polgársága eddig, ha nem is valami túlnagy eredménnyel, a kertes ipari termékek uzoráira ellen küzdött, ezt a küzdelmet folytatnunk és egybekapcsolnunk kell azzal a küzdelemmel,

...a női kerék-
Megtekint-
533-11

...tsövü, első-
zta, egyám-
hallgatókkal
ban. 462-11

...si csárdában
táncmulatság
lós. 460-11

...kormány ucca
Ferenc trafi-
459-11

...fikas-füleknek
mellett, Al-
526-11

...ndkivüi olcsó
nál, Bocskay
523-11

...ves hasas ten-
tyuttelep.
529-11

...uth ucca 27
531-4

...reszek megvé-
ényi ucca 16.
238-4

...s cipészgépét
uth ucca 26,
257-4

...strát és gaz-
asalása, javi-
Bálint ucca 7
246-4

...t, ahol élel-
et legolcsób-
ljon nála, aki
226-4

...szállítottam,
rtól, magyar
Molnár Fe-
artha János
5576-L

...mely teher-
n olcsón el-
renc ucca 68
381-11

...on, disznóha-
máson. Érte-
Kigyó ucca 1
271-4

...t egy szecs-
433-18

...p Ganz mo-
Ferenc ucca
450-18

...elyva eladó.
szám alatt.
298-4

...nksz magán-
cirkulávit
erélmém. Ér-
ván ucca 35
463-4

...y kalap min-
alon Szentés,
546-25

...minivaló szőlő
ca 101 szám
542-25

...és eladó Hu-
541-15

...b fajok, kap-
niskolájában,
tásra kiadok
610-25

...egylámpás
yi ucca 83.
606-15

...jóhangu, 20
gróf Tisza
605-25

...k. Zsirbara-
ok Wellisch
603-25

...zaráz akác-
y 277 alatt
601-25

...örü kölyök-
kap Borza
600-8

...ztet. Lakos
szám, Kó-
598-15

...A legutó-
ól egy dere-
kart indult.
pójében me-
Domoki Józse-
os engedelm-
álya közle-
gyancsak a
nelengette a
Kis idő-
kart és fel-
gyobb meg-
eholsem talá-
mellől.

...Az asszon-
nal a csendő-
ett a lopásról
az ottléte ide-
en. A csendő-
kezdtek, míg
luíni készülő-
nogy várjon
cipő.

...Nem tel-
már hozták
gocsi lakos-
dombba elre-
lantotta a
lan pillanatba-
jába rejtve
háza felé kö-
san a szemé-
öröknek gy-
domb körül-
A tolvaj-
biróságna.

...Rozgonyi ucc-
donak vagy
adó. Értekez-
Egy 110 és
tés van elad-
Tisztára mo-
lapunk nyol-
és szövetet

Ne sajnálja a fáradságot, győződjön meg személyesen, hogy a
Nagy Imre-sütődjében
 Vörösmarthy ucca 10 szám Felsőpárton
 árpás, foszlós, selymes papírhéjú **barra kenyeret 16 fillérért kaphat.**

amelynek célja, hogy a japán ipari betörést meggátolja. A magyar polgárság áldozatkész, teljesíti családját és hazáját iránti kötelességét. Dolgozik szívesen és fáradhatatlanul, művelődik és újságot olvas, hogy a politika és gazdasági élet minden eseményéről és változásáról jól előre tájékozva legyen. Testvértelenül és társtalanul saját erőnkre támaszkodva is megálljuk a helyünket ebben a nagy-küzdelmű világversenyben.

De erőnköt fokoznia kell olyan jó

gazdasági és pénzügyi politikának, amely a terheinken könnyít, a gazdasági igazságtalanságokon enyhít, a magyar polgár életét szebbé és jobbá teszi. Ezt a most folyó gazdasági élet-halál harcot eredményesen csak olyan nemzet küzdheti végig, amelynek minden egyes polgára tudja, hogy egy-egy egyenjogú része ennek a nemzetnek és részese lesz annak a várva várt jobb magyar jövőnek is.

—o—

Ma választ lelkészt az evangélikus egyház

A szentesi evangélikus egyház presbiteriuma ma délután közgyűlést tart. A közgyűlésen bejelentik, hogy Botyánszky János lelkész állásáról lemondott. A lelkészt tudvalevőleg a mezővárosi egyház lelkészévé választotta.

A presbiterium természetesen a lemondást sajnálattal bár, de tudomásul fogja venni. Botyánszky Jánosban igaz lelképáztort veszít el nemcsak az egyház, de a város is. A legnemesebb értelemben vett papi hivatás gyakorlója volt Botyánszky János, példás életű, nagy

műveltségű ember Botyánszky János, aki nemcsak hirdette, de gyakorolta is a telebaráti szeretetet, egymás megbecsülését, a testvéri érzést, a telekezeti türelmességet.

Előzetes tájékozódás és tárgyalás alapján utódjává Wikkert Lajos mezővárosi lelkészt szemelte ki az egyház vezetősége és ilyen értelemben tesz előterjesztést a mai presbiterium ülésnek. Előreláthatólag a közgyűlés egyhangúlag megválasztja Wikkert Lajost Botyánszky János helyére.

Lacta separator

a legalkalmasabb szűzőgép.

Közzeti képviselő és lerakat:

Kossuth u. 26. „A MI BOLTUNK” Telefon: 80.



Újabb események az ovodabizottságban

Pár héttel ezelőtt elnökválság volt az ovodafelügyelőbizottságban, ez azonban békésen megoldódott és Sebestyén Béla bizalmat nyervén, megmaradt bizottsági elnöknek. Ezen az ülésen szót tettek, hogy az előző ülésről nem teljesen hiú jegyzőkönyv készült és a bizottság kimondotta, hogy az előző jegyzőkönyvet a legközelebbi ülésen megvitatja.

A jegyzőkönyv körül ismét bonyodalom támadt és azt a jegyzőkönyvet, amely az elnökválságról készült, nem hitelesítette a hitelesítésre kiküldött Istváncsics Mária és Bugyi Ferenc. Emiatt nemcsak az előző ülés jegyzőkönyve, hanem a legutóbbi ülés jegyzőkönyve is a

legközelebbi bizottsági ülés elé kerül. Váratlanul azonban más bonyodalom is történt. Tegnap Bugyi Ferenc, a legutóbbi jegyzőkönyv hitelesítését megtagadó bizottsági tag bejelentette, hogy lemond ovodafelügyelő bizottsági tagságáról.

Értesülésünk szerint a bizottság rövidesen összeül, hogy megbeszélje a jegyzőkönyvek miatt támadt bonyodalmat és Bugyi Ferenc lemondását. Amennyiben Bugyi Ferenc nem vonná vissza lemondását és a bizottság is tudomásul venné, a városi közgyűlésnek kell gondoskodnia a bizottság kiegészítéséről.

—o—

Egyelőre megszűnnek az árverések és lefoglalások az adóhátralékok miatt

Az adóhátralékoknak részletben való fizetésére a városi adóhivatalnál beadott kérelmeket már elküldötték a kir. adóhivatalhoz, ahol dönteni fognak a kérvények sorsáról. A városi adóhivatal egy-két eset kivételével valamennyi kérvényt pártolólág terjesztette a kir. adóhivatalhoz. Csak azokat a kérvényeket nem véleményezte az adóhivatal, amelyeknek benyújtója vagyonos ember és meg tudná fizetni a hátralékot, de vagy hanyagság miatt nem fizet, vagy azért, mert röviddel ezelőtt vett ingatlan birtokot.

A részletfizetési kedvezmény kö-

vetkeztében egyelőre megszűnnek a végrehajtások és a zálogolások azoknál, akik pontosan eleget tesznek részletfizetési kötelezettségüknek. Az az adózó, akinek lefoglalt ingóságait már beszámoltatták, de a hátralékára részletfizetési engedélyt kapott, kérheti ingóságai kiadását, de az ingóságokra továbbra is fennáll a zálogjog.

Azok a hátralékos háztulajdonosok, akiknek lakbérét lefoglalták, de részletfizetési kedvezményt kaptak, szintén kérhetik, hogy a lefoglalt lakbért a részleteknek megfelelően szállítsák le.

—o—

DARMOL
enyhe, szűz, ártalmatlan

Növekszik a hideg

A lehülési folyamat, amely pár nappal ezelőtt megindult, az utóbbi napokban nálunk is erős hideg kialakulására vezetett. Napközben sütött ugyan a nap, de a napsütés sem emelte a hőmérsékletet a mínusz 5 fok fölé. A szombatra virradó éjjelen mínusz 10 fok körüli járt a hőmérő.

Hasonló a helyzet a szomszédos országokban is. Az Adria mentén viharos szél is növeli a hideget.

A meteorológiai intézet véleménye szerint a következő napokban ritkább lesz a napsütés is, mert nappal is növekszik a felhősödés. Ennek következtében gyengébb lesz a nappali felmelegedés is, viszont az éjjeli lehülés nem fog erősödni. Havazásra a mi vidékünkön nem kell számítani.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárrakkal.

Hétfőn 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.

Abrahám Pál operettje filmen:

Hawai rózsája

Irta: Földes Imre.

A löszerepekben: Eggerth Mártha, Petrovich Szvetisláv, Verebes Ernő.

Magyar Híradó.

A lakihegyi őriásadó szenzációs felvétele

18 lélek Szentés januári természetes szaporodása

Januárban Szentésen született 36 fi, 23 nő, összesen 59. Az előző hónapban 48 volt a születések száma.

Halvaszületés egy volt januárban, míg az előző hónapban három.

Meghalt januárban 25 fi, 16 nő, összesen 41. Decemberben nagyobb volt a halálozások száma, mert összesen 53 halálozás történt.

Házasságot kötött 22 pár, szemben az előző havi harminccal.

A természetes szaporodás januárban 18 lélek. Ez különösen öröndetes adat, ha figyelembe vesszük, hogy az előző hónapban Szentésen nem volt természetes szaporodás, sőt 5 lélekkel fogyatkozott Szentés népessége.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy február hó 1-től kezdődően a múlt hó 24-én megjelent miniszteri rendelet értelmében a buza őrlését 15 százalékra és 2 százalékos őrlési porlásra felelmejtük, melynél fogva alulírott malmok a mai naptól kezdve a fenti vámszázalékért őrlünk.

A darálás vámszázalékát 9 százalék és 1 százalék porlásban állapítottuk meg.

A fentiek szives tudomásul vételét kérjük.

Szentési és környéki malmok.

Egy kocsi, szekér, eke, vasborona, eke, járgányos szecsakavágó eladó. Cim a kiadóhivatalban. 625-4

—o—

A fehé

Irta:

Rózsa S. ünnepi zajt csárda sörrel tassa a hintó vényt dobjon elé. Már Li sziklák tetejé lyókkal a felt

A vár alott befűtte amelyn már hintó. Szeged veskedett Er

Reggel ment az ifjú csapata telet akkor Erzsébetogatta meg. hajón volt a császár ipár kéményből tü indult a hajó határába, a magas vend

Itt két Józsefet. Kih és elébe fogt gyönyörű ma négy par festették voln mely meg ne cig gyönyörök tásában. Mag sai nyilatkozta lakozott a k

Hódmezős polgárm megye részén ispán, Dobos Tammer Ferdezek minde vélyes utat, m szel, tavasszal rendbehozattá puha szőnyeg hintó.

Vásárhet volt felállítva a császáré. A ebbe a két s minden drág specialitást szónoklatok é

— Eljén szárné! Három erre az alkalruc városa és ki hűségét, a időben talán rályné nyájas kákkal és h közöttük. Azt függött, s azt császár ipár Gyopároson. ő nagyapjátó ség annak ide

Mikor az öregtemplom harang megk séret, a király szönt el a n lalt császári háza felé el

Fekete zakó gas természet ucca 59.

Ebédlobutor, butorozott sz nélküli Tóth Kényszerköl állami adóssá Keltetőgépek lakok Fázekas tő ucca alsó

Vekerzugyi Z nagy fehér h ravező jut ucca 16 szá

ni kredenc elalatt. 596-15
 gyermekkocsi, eladó grót Ti. 595-22
 592-
 mája és egy kekezni Csilla 591-1
 eisókaszállás kekezni Sáfrán 588-2
 kapható Harar set ucca 72 sz 587-1
 sában aki mos újít, főnyer iskola épület 592-
 kapható Harar set ucca 72 sz 587-1
 sában kaphat 586-2
 oros cséplőgar nu, teljesen jó vagy abszolú vagy teherautó adóban. 583-
 kamrai fedez Derekegyhá 581-2
 m alatt kisebb ott sparheol 577-2
 ént, szén, br Gyulánál, V 576-2
 gasabb árba állalok Ber ucca 177, vag 571-2
 an levő far tó Rákóczi 570-
 magasabb á párt, Rákóc 569-
 Schranz csép torral elac 568-
 any Mihály 567-2
 buzaszalma, sz m Jövendő 563-
 aplanoikat, u itelben legc erézia, Alko 561-
 zuzá és Ko yanott egy h 562-
 di Nagy Sá uca 32. 398-
 om eladó L 560-
 alatt saját te itertől feljeb 559-
 kamrai fedz bognár, Bere szemben. 557-
 aim már 44 ay u. 32 szá 552-
 leszállította és szűnnek. P 550-
 am pusztate Kanász Na ucca 2. 634-
 a és árpasz Ferenc ucc 631-
 er legolcsó zletében ke 639-
 eretvák, m sőbban elv kiséri patik 621-
 na udvaráb eliek fogata állhatnak. 619-
 619-

A hivatalos vizsgálat megállapításai az algyői eset ügyében

Az algyői eset ügyében indított vizsgálatot a helyi hatóságok befejezték és az iratokat felterjesztették a belügyminisztériumba.

Hegyemegi Kiss Pál ismeretes interpellációját arra alapította, hogy Batta Gyula szegedi ügyvéd öccse sulgosan terhelő nyilatkozatot tett egyes hatósági személyekről és Korda Imre egységspárti párttitkárról. A vizsgálati iratok között van Batta Gyulának a nyilatkozata, melyben azt állítja, hogy sem Zsiday Imre, sem Korda Imre sohasem tárgyaltak nála öccsével az algyői gyűlés megzavarásáról, egyébként öccsét, aki nyilaskeresztes agitátor, teljesen megbízhatatlannak ismeri. Rendes foglalkozása nincs — állítja az ügyvéd — és pénzt mindenre kapható.

A vizsgálat adatokat szerzett arra nézve, hogy éppen Andaházi-Kasnya Béla akart olyan különítményt szervezni, amelynek tagjai mindenre elfizánt emberek.

Megállapította a vizsgálat, melyet dr. Farkas Béla főispán irányított, hogy vitéz Zsiday Imrénének a képviselőházban bemutatott levele, amelyben a zavargás előkészítésére hívja fel Batta Istvánt, hamis. Zsiday a hamisítás miatt a bűnvádi eljárást már folyamatba is tette.

A Dinich Ödön ellen elkövetett revolvermerénylet ügyét február 15-én tárgyalja a szegedi járásbíróház. A fegyverszakértő megállapításai szerint a pisztoly emberölésre nem alkalmas, pléh-kupakos, úgynevezett magnéziummal töltött világítópisztoly. Ezzel szemben a független kizsákdapárti képviselők azt állítják, hogy a pisztoly feltétlenül alkalmas volt emberölésre és csak azért nem történt halálos lövés, mert a pisztoly csütörtököt mondott.

A belügyminiszter a képviselőház legközelebbi ülésének egyikén fogja ismertetni az algyői eset miatt indított hivatalos vizsgálat részletes eredményét.

— Kemény dorongfák 2*70-től —

és mindenféle hasábfák legolcsóbban kaphatók

Telefon 129. Lantos fatelepén Telefon 129.

Vasaláshoz csak valódi retorta faszenet használjon!

Álarcos farsangolók „betörése”

Sokat beszélnek mostanában a Kisér felső részén arról a mulatságos kalandról, amely a napokban esett meg egy fiatal házaspárral.

A fiatalok aznap este bálban voltak. Éjfél után tértek haza és már éppen lefekvéshez készülődtek, amikor gyanus zajt hallottak az udvar felől. Figyelni kezdtek, — a nesz egyre erősebb lett és mind közelebb hallatszott. Mintha valaki, vagy valakik járkáltak volna a folyosón.

— Te, én félek... — szólalt meg remegve a fiatal menyecske, ami meg is látszott rajta. Egy szál kombinéban reszkette állt a szoba közepén.

A fiatal férj bátorította.

— Ne félj semmit, majd én minyárt megnézem, hogy mi az...

Azzal már fogta is a kilincset, hogy majd kilép a folyosóra, — amikor nemvárt meglepő esemény következett be. Nyílt az ajtó és a következő pillanatban két magas, feketeálarcos férfi volt látható a küszöbön. Kis teke selyemálarc fedte az arcukat.

A menyecske hangosan elsikította magát. Ijedelme a valóban kellemetlen helyzetben érhető is volt. Egy szál kombinéban két ismeretlen, idegen férfi

előtt... Gyorsan összekapta magát és a következő pillanatban beugrott a legközelebbi ruhaszekrénybe. A férj mindent dermedten nézte. Ugy látta azonban, mintha az egyik álarcosnak kaján mosolyra húzódott volna a szája az álarc alatt. Végre, az első ijedelemből felocsudva, megszólalt a fiatal férj.

— Mit kívánnak?... Hogy mertek betörni éjnek idején idegen lakásba?... A magasabbik álarcos egy lépést előrelépett.

— Semmi másért — mondotta elváltozott mély bariton hangon — mint pénztért meg ékszerért. Ami van...

És már nyujtotta is előre a kezét kinyitott tenyérrel.

A fiatal férj meghökken. Egy pillanatig arra gondolt, hogy felkap egy székelt és azzal veri ki a szobából a vakmerő betolakodókat, — de azután mást gondolt. Többet ésszel, mint erővel...

— Nézzék — mondotta — én szegényember vagyok. Nincs az egész lakásban több ötpengőnél. Ami volt, mind elköltöttük a bálban. Ha ezzel megelégszenek, tessék...

Azzal belenyúlt a nadrágzsebébe és kivett egy ötpengőt. A „betörővezér” elfogadta a feléje nyujtott pénzt és elé-

10 százalékkal

olcsóbban vásárolhat készpénzért január 28-tól február 10-ig

Bányai József utódánál,

mert ezidő alatt leltári árait ruházati cikkeiben tíz százalékkal csökkenti.

Halász Szabó Lajos.

gedetten sülyesztette bő kabátja zsebébe. De mintha megint megjelent volna az arcán az előbbi furcsa mosoly...

— Több nincs?! — kérdezte.

— Nincs...

— Ékszer?

A menyecske az »ékszer« szóra ijedten rezzent össze a ruhaszekrényben. De főleg volt az ijedsége, mert a férj hamar feltalálta magát.

— Az sincs. Eladtuk, — azon csínáltattunk bál ruhát...

A két »bandita« erre nem szólt semmit. Sarkonfordultak és amerről jöttek, gyorsan eltávoztak. Az egész eset alig kétperc alatt zajlott le.

A menyecske végre ki mert lépnit a szekrényből. Alig kezdtek azonban hozzá az izgalmas események megtárgyalásához, amikor újabb meglepetés történt.

Nagy zaj ismét az udvar felől, feltápnat az ajtó (a menyecske ismét beugrik a szekrénybe) és megjelenik az egyik álarcos egy másik férfitől kísérve, aki erősen fogja a karját.

— Elfogtam a betörőt, láttam, hogy innen ugrottak ki a kapu tetején — mondja izgatottan az álarcnélküli — de a másik meglógott... Itt a pénz is, elvettem tőlük...

Azzal lehajít az asztalra egy ötpengőt. Azután villámgyorsan háttafordítanak és eltűnnek a sötétben. A néhány másodperc alatt, amíg az izgalmas esemény lejajlott, a végleg megzavart férjnek annyi ideje sem volt, hogy a tolvaj-üldözőnek megfigyelhesse az arcát. De különben is mélyen a szemébe volt huzva a kalap.

A menyecske másodszor is előbujt a szekrényből és rövid tanácskozás után az a vélemény alakult ki közöttük, hogy — nyilván farsangi tréfa volt az egész. A tolvajtogó nem volt más, mint az egyik álarcos, aki a »rablás« elkövetése után levetette az álarcát és karongfogva társát, mint átvedlett hős, visszavitte a »rablott« pénzt.

A megijesztett házaspár már nyomában van a »tetteseknek«. Sejtik ugyanis, kik voltak az álarcos »banditák«...

Sőketség gyógyítható!

Euphonia társaság, specialista k bemutatva. Megszűnteti a nagyothallást, fülvégaszt felfolvas. Számos köszönőlevél. Kéjen díjmentes tájékoztató levelet „ZOELLNER” jelígen Haasenstejn és Voglertől Budapest, Dorottya ucca 8.

Betörés

Betörő járt az elmúlt éjszaka özvegy Szabics Lászlóné Örvénysor 6 számú házában. Az ismeretlen tettes bemászott a kapu tetején, felfeszítette az udvari kamra bezárt ajtaját s a kamrából több apróságot — háztartási tárgyakat, élelmiszert — ellopott.

Szabics Lászlóné másnap jelentette a lopást a rendőrségen. Az ismeretlen tettes kézrekerítésére nyomozás indult.

Leltári kiárusítás!!!

január hó 28-tól február hó 10 ig.

Ez alkalommal kötöttárú, ruhák, kötények, női és férfi kész fehérneműk, harisnyák, ágygarnitúrák, paplanok és az összes méterárú kiünő minőségben, példátlan olcsó áron vásárolhatók.

Tájékoztató árak:

Ruha- és pongyola-flanellek	—	—	—	P — 90
Fehérmű tennisz flanellek	—	—	—	P — 48
Oxford igen erős férfi inganyag	—	—	—	P — 60
Sűrű, erősszálú anjín	—	—	—	P — 88
Prima szintartó ágyhajkanavász	—	—	—	P — 80
Női divat kötött bluzok	—	—	—	P 3-20
Leányka és fiu kötött kabátok	—	—	—	P 1-90
Meleg téli férfi zokni	—	—	—	P — 58
Női jégzokni	—	—	—	P — 80
Hosszu selyem férfi nyakkendők divatos színekben	—	—	—	P — 90
Zsebkendők	—	—	—	P — 20-tól

Egész évben összegyűlt maradék árú a lehető legolcsóbb áron.

Sváb Divatárúház Kossuth ucca 10.

A fehér...
 kredenc el...
 596-15
 gyermekkosci,
 eladó grót Ti-
 595-25
 Rózsa S...
 innepi zajt...
 sárda sönk...
 assa a hintó...
 énynt dobjon...
 él. Már Li...
 sziklák tetej...
 yókkai a fela...
 A vár ala...
 ott befűtve...
 amelyen már...
 hintó. Szeged...
 veskedett Er...
 Reggel m...
 ment az ifju...
 sapatai felet...
 akkor Erzsé...
 fogatta meg...
 hajón volt a...
 császár ipár...
 kéményből fi...
 indult a hajó...
 határába, a k...
 a magas vend...
 Itt két k...
 József. Kih...
 és élébe tog...
 gyönyörű vas...
 ma négy pa...
 festették vol...
 mely meg ne...
 cig gyönyörk...
 tásában. Mag...
 sai nyilatkoz...
 lakozott a k...
 Hódmez...
 dics polgárm...
 megye részén...
 ispan, Dobos...
 Tammer Fer...
 deztek minde...
 véiyes utat, m...
 szel, tavaszai...
 rendbehozatt...
 puha szőnyeg...
 hintó.
 Vásárhel...
 volt felállítva...
 Az egyik...
 a császáré. A...
 ebbe a két sa...
 minden drág...
 specialitást...
 szónoklatok...
 — Eljen...
 szárné!
 Három...
 erre az alkal...
 ric városa és...
 ki hűségét, a...
 időben talán...
 rájné nyáj...
 kákkal és hi...
 kőzülük. Az...
 függött, s az...
 császár ipár...
 Gyopároson...
 ó nagyapját...
 szemből.
 557-15
 Mikor at...
 öregtemplom...
 hang megko...
 séret, a király...
 szönt el a...
 lalt császári...
 háza felé el...
 Fekete zakó...
 gas terméte...
 ucca 59.
 Ebédlobutor...
 butorozott...
 nélküli Tóth...
 Kényszerköl...
 állami adóss...
 Keltetőgépek...
 lakok Fazek...
 tó ucca alsó...
 Vekerzugl...
 na udvarában...
 nagy fehér...
 ravezető jut...
 ucca 16 szám...
 619-15

Mekkora Járadékokat kapnak ezentúl a hadigondozottak

Az új rokkanttörvény a következőképpen állapítja meg a hadigondozottakat megillető járadékok és egyéb pénz-ellátások összegét:

A tisztii ellátási csoportban:

I. járadékosztályu hadirokkant járadéka havi 240, nevelési pótléka hadigámoltanként havi 8,

II. járadékosztályu hadirokkant járadéka havi 64, nevelési pótléka 3.25,

III. osztályu rokkant járadéka havi 32, nevelési pótléka 2,

IV. osztályu rokkant járadéka havi 4, nevelési pótléka 1,

tisztii hadiözvegy járadéka havi 16, hadiárva járadéka 4, szülotlen hadiárva járadéka 7, hadigondozott családtag járadéksegélye 5 pengő.

Az altisztii ellátási csoportban:

I. járadékosztályu hadirokkant járadéka havi 120, nevelési pótléka hadigámoltanként havi 6,

II. osztályu rokkant járadéka havi

48, nevelési pótléka 2.50,

III. osztályu rokkant járadéka havi 24, nevelési pótléka 0.75,

IV. osztályu rokkant járadéka havi 2, nevelési pótléka 0.50,

altisztii hadiözvegy járadéka havi 10, hadiárva járadéka 3, szülotlen hadiárva járadéka 6, hadigondozott családtag járadéksegélye 2.50 pengő.

A legénységii ellátási csoportban:

I. járadékosztályu hadirokkant járadéka havi 80, nevelési pótléka hadigámoltanként havi 4,

II. osztályu rokkant járadéka havi 32, nevelési pótléka 1.75,

III. osztályu rokkant járadéka havi 16, nevelési pótléka 0.50,

IV. osztályu rokkant járadéka havi 2, nevelési pótléka 0.50,

legénységii hadiözvegy járadéka havi 5, hadiárva járadéka 2, szülotlen hadiárva járadéka 5, hadigondozott családtag járadéksegélye 2.50 pengő.

Nőruha szabászati tanfolyamot

rendez technológiai képzettséggel bíró angol, francia nőruha és kabát szabásznő.

Érdeklődni lehet: **Laszk Józsefnél Klauzál ucca 15.**

Hirek — cím nélkül

Gyertyaszentelő ünnepe rossz előjeleket hozott. A példabeszéd szerint, ha ilyenkor vad, hideg idő dermedezik a házak és a földek között és a napfénynek nyoma sincs, akkor a medve előbujik barlangjából, megdörzsöli szemét és szétnéz a világban. Nem megy többé vissza, tudja, hogy: uggyis vége már a tének. Ha azonban napfény fényeskedik a házak ablakaiban, és kacérkodva meglegezi a havas ereszetet, akkor visszamegy a medve barlangjába. Összehuzza magát és ki se mozdui negyven napig, mert akkor még ezután lesz csak toga az időnek.

Bizony, rosszul sikeredett az a pénteki napsugár, amelytől megmedvedett a házak tetejéről a havas ereszet. Még csak ez a negyvennapos hideg jóslás hiányzott a nyomorúságunkhoz, a szegénységünkhöz, a nincstelenségünkhöz. Szinte szégyelli az ember, hogy kalendáriumcsinálásra vetemedett...

De hátha csal az idén az öreg jóslat?...

Mert lehet, hogy az egész kítavasodás csak azért volt, mert az öreg nap is jókedvű lett és kísütött arra a nagy sikerre, ami a Kereskedő Ifjak csütörtökesti bálján volt. A bál szezon legfényesebb éjszakáját jelzi a jelmez-bál. Volt itt minden: csillogás, pompás, feldisített terem, ötlet, móka, kacagás és hódítás, rettenetesen sok hódítás...

Már a kezdet is fényes volt. Az összes rendezők fején ott ékeskedett a hindu hercegek selyem burnusza a K. I. E. (Kereskedő Ifjak Egyesülete) felirással. Azután Szepessy főtitkár mondott kedves prologust, majd Szigeti Ernő olvasta a kipirult arcu jelmezesek fejére szellemes rigmusait. Mintha összeesküdtek volna a szentesi lányok és asszonyok, mind a legszebb és a leghódítóbb mosolyukat vették fel erre az éjszakára.

Hogy kik voltak ott? Persze, erre kíváncsiak ugy-e? Ezuttal azonban nem a saját összeírásunkat, hanem az »Ejféli Karattyoló« című bál műlap tudósítását közöljük, itt-ott kibővitve. És ha valamelyik szépasszony vagy szép leány kimaradt volna belőle, hát ne minket tettek érte szidni. **Tehát:**

Asszonyok: Buzás Józsefné, Báthory Istvánné, Bene Jánosné, Bodzás Józsefné, Bori Sándorné, Czuczor Józsefné, Dömsödi Ferencné, Deák Ferencné, Egető Sándorné, Földi Jánosné, Göbölös Gáborné, Gémes Istvánné, Halász Sz. Antalné, Hanka Jánosné, Horváth Lászlóné, Hajdu Józsefné, Halász Sz. Antalné, Kálmán Károlyné, Kiss Lajosné, Kovács Sándorné, Kántor Sándorné, id. Kántor Imréné, Kotymán Ferencné, Kanász Antalné, Kadlec Lászlóné, Kovács Ferencné, Kaszper Jánosné, Lakos Ferencné, Lectniczky Lászlóné, Lénárt Gyuláné, Nagy Istvánné, Nyiri Gáborné, Papp Lajosné, Papp Sándorné, Papp Sándorné, Piti Ferencné, Pólya Lajosné, Ruzs Molnár Sándorné, Ruzs Molnár Lajosné, Sebesi Ferencné, Szabó Bálintné, Szabó Béláné, Szöke Lászlóné, özv. Srottner Antalné, Somlay Arpádné, Szigeti Ernőné, Szabó Bálintné, Szép Gáspárné, Sebők Rókusné, Tóth Sándorné, Talmácsi Mihályné, özv. Tóth Antalné, Töröcsik Gergelyné, Tilda Puter, Vecsery Sándorné, Gálfi Istvánné, Jakó Mária, Iványi Gyuláné és Messinger Sándorné.

Lányok: Aklán Bözsi, Bori Teréz, Borbarb Kata, Böszörményi Ilona, Berényi Sára, Csánji Piroská, Csicsay Julia, Dancsó Juliska, Egető Erzsébet, Forgó Erzsébet, Fekete Ilona, Fejes Ica, Farsang Erzsébet, Faragó Dorka, Gajda Mária, Gát Ica, Göbölös Mária, Halász Szabó Erzsébet, Horváth Juci, Horváth Magduska, Halász Valéria, Kovács Erzsike, Kovács Gizella, Kiss Klára, Kaszper Rózi, Kovács Rózsika, Kocán Mária, Kovács Boriska,

Kotymán Eszter, Kanász Boriska, Lakos Ilonka, Lovas Juci, Mátyás Kató, Oláh Pirike, Papp Rózi, Pásztor Mariska, Papp Mária, Paks Eszter, Papp Teréz, Rác Kató, Sebessy Emmyke, Szabó Ilona, Szép Mariska, Tóth Ilona, Tóth Mária, Tvirdi Irma, Vecseri Eszter, Virágos Juliska, Vajda Eszter, Vranka Böske.

De mivel a jelmezesek is érdeklilik önt, kedves olvasónk, az ő nevüket is közöljük.

Jelmezesek:

Fősor—Gyuricza Andorné, Török hölgy—Vass Eszter, Postagalamb — Papp Helén, Suszterinas—Nagy Aranka, Keleti táncosnő—D. Nagy Ilona, Ezüst ponty—özv. Butor Sándorné, Cigány leány—Dodzás Mancsi, Spanyol nő—Vass Bözsi, Amerikai néger—D. Nagy László, Gárdistanó—Kiss Sándorné, Gárdista—Kiss Sándor, Kétszinü ember—Kiss Károly, Hollandi nő—Posti Vecai, Paraszt nő—Rottmayer Eisler, Tiroli nő—Pichler Péter.

A kellemes és szép díjak nyertesei pedig a következők:

A női jelmezesek kilenc díjat nyertek: 1. díjat a Gárdistanó, 2. a Ponty, 3. a Spanyol nő, 4. a Postagalamb, 5. a Sörösüveg, 6. a Tiroli nő, 7. a Suszterinas, 8. a Hollandi nő, 9. a Keleti táncosnő.

A férfi jelmezesek öt díjat vittek el: 1. díjat a Kétszinü férfi, 2. a Gárdista, 3. a Néger, 4. a matróz, 5. a Futballista.

Azért megnyugtató a szentesi fiataloság, nem ez volt az egyetlen nagy-szabásu bál Szentésen. Tegnap este a Kat. Körben rendezték az egyetemisták nagy táncos teát. — Az öreg szabókról se feledkezzünk meg, akiknek a bálján nemcsak az öregek, de a fiatalok is megszelleztethetik a bál ruhájukat. — Az SZMTK meg 18-án tartja nagy kacsagó-estjét táncal egybekötve.

Farsang vasárnapján a szezon legkedvesebb táncmulatsága lesz, a mézes teast. A Gazdasági Egyesületben tartják. Sokan készülnek rá.

A sportolók is kitesznek magukért, Az SZTE ma tartja az Erzsébet-kertben első nagy szabad tréningjét. Bizony, magunkfajta közönséges halandókat a hideg is majd kiráz, ha meggondoljuk, hogy tüzes fiatalemberek megszokott lunge ütözeten szaladnak a labda után...

Az SZMTK meg birkozóesttei kedveskedik ma közönségének az Ipartestületben. Izzalmas összecsapások ígérkeznek a Pécsi Vasutas kemény gárdájával szemben.

A MAV-ról keveset lehet mostanában hallani. A vasutasok szorgalmasan látogatják a tornatermi tréningeket. Ők nem beszélnek. Azt mondják, a tavaszi eredményeik beszélnek majd helyettük is.

A hét legjobb esete természetesen a jelmezés bállal kapcsolatban történt. A két jó barát abban állapodott meg, hogy megnyeri a maszkabálon az első díjat. Olyan jelmezbe akartak öltözni, amit még senki se próbált ki.

Az egyik borbélynak akart öltözni, az oldalán hatalmas ollóval, a hajában óriási fésűvel, deli termelén hóhérr köpennyel, a kezében pedig nagy fa-borotvával. A másik pedig »vendégnek« akart öltözni. Elegáns fekete ruhájára fehér szalvétát óhajtott tenni. Az is megbeszélték még, hogy a »vendégnek« öltözött ifjú édes feleszinhabot ken az arcára, amit azután jópajtása időnként — a derűtség és a hatás erősítésére — meg is kóstol...

És mit gondolnak, miért maradt el az ötletes jelmez? Megsugjuk. A vendég a főpróbán megtréfálta barátját. A feleszinhabot igazi szappanhabbal cserélte ki...

Rossz biza... vitt haz... a kisdliák... akart hal...

Tegnap egy riadt tekintetű, szomorú... a városban...

A kisdliák... aki diákgyer...
A kisdliák... vitványt vitt l...

za, s ezért é...
fiucska anny... vette a jav...
szavakat, hog... szülei lefekt...
tek, kilopódo...
ban levelet írt...
keseredésben...
Azonban...
zódott a tragik...
édesapára álál...
ki és hazavitt...
gyilkossági szá...
félévben már...
zonyitványt m...
édesapjánal...

zódott a tragik...
édesapára álál...
ki és hazavitt...
gyilkossági szá...
félévben már...
zonyitványt m...
édesapjánal...

zódott a tragik...
édesapára álál...
ki és hazavitt...
gyilkossági szá...
félévben már...
zonyitványt m...
édesapjánal...

Evangelikus... konferencia... Szentésen

Pénteken...
gye konferen...
Egyed Aladár...
elnökölt a kon...
tes, vásárhelyi...
a többi, kerül...
kiküldöttje ve...

Egyed Al...
zette be a kon...
peres azt fejte...
az evangélikus...
Botyánszki...
ház nevében ü...
Kökényi...
az egyetem...
ner Ödön egy...
ügyelő a köz...
teimes zsinat...
Gyula bírósá...
ség feladatár...
Az előadá...
vette.

A kongres...
bankett volt...

A Sakk... sztojító

A Szent...
tartotta Grub...
rendes közgyű...
másul vette a...
lentést az elm...
munkásságárol...
miatt a számad...
közgyűlés elé...

A tisztjui...
részletes erd...
Elnök Gr...
Szántay Lászl...
ügyész dr. V...
Mihály, jegyz...
Saás Péter, el...
Számvizsgáló...
Ferenc, szert...
nagy Doszlop...
Szabó László...
Pál, könyvtár...
nár Lajos, más...
helyettes kapit...
Választmán...
Mezei Antal...
renc, Vajda J...
Bálint Ferenc...
Berkes Imre...
József és Stra...

A Szent...
tartotta Grub...
rendes közgyű...
másul vette a...
lentést az elm...
munkásságárol...
miatt a számad...
közgyűlés elé...

A tisztjui...
részletes erd...
Elnök Gr...
Szántay Lászl...
ügyész dr. V...
Mihály, jegyz...
Saás Péter, el...
Számvizsgáló...
Ferenc, szert...
nagy Doszlop...
Szabó László...
Pál, könyvtár...
nár Lajos, más...
helyettes kapit...
Választmán...
Mezei Antal...
renc, Vajda J...
Bálint Ferenc...
Berkes Imre...
József és Stra...

Ingatlan... galom

Ifj. Gránic...
talan ucca 9...
bők János 4000...
Gránicz P...
mu házat me...
pengőért.

Nemes Is...
121 számú há...
nos és neje 19...

Nemes Is...
121 számú há...
nos és neje 19...

Nemes Is...
121 számú há...
nos és neje 19...

Nemes Is...
121 számú há...
nos és neje 19...

Nemes Is...
121 számú há...
nos és neje 19...

Nemes Is...
121 számú há...
nos és neje 19...

Nemes Is...
121 számú há...
nos és neje 19...

Nemes Is...
121 számú há...
nos és neje 19...

Nemes Is...
121 számú há...
nos és neje 19...

Nemes Is...
121 számú há...
nos és neje 19...

Nemes Is...
121 számú há...
nos és neje 19...

Nemes Is...
121 számú há...
nos és neje 19...

A Széchenyi Gőzmalom

legmagasabb áron állandóan vásárol

buzát. Lisztet, korpát, darát kicsinyben

és nagyban igen mérsékelt áron árusít.

NAPIHIREK

Vasárnap, február 4. Róm. kat.: G. Hatvanad vasárnap. — Protestáns: G. Ráhel. — Nap két: 7.23 óra, nyugszik: 5.05 óra. — Hold két: 10.33 óra, nyugszik: 8.56 óra.

Időjelzés: A nappali hőmérséklet-emelkedés gyengülése várható. Havazás inkább csak a keleti és északkeleti hátszéllek közelében valószínű.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 7.60—7.80, árpa 5.50—5.70, zab 6, tengeri 5.40—5.50 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszavidéki 78 kg-os 8.65, árpa 7.65, zab 6.60, tengeri 6.60 pengő. — Szállítási díj Szentestől Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 157 fillér.

Eljegyzés. Badár Sándor lapkihordó és neje kedves leányát Eszteriket eljegyezte Horváth Sándor.

Vallásos estély. A Deák Ferenc uccai református elemi iskola tantermében ma este 6 órakor vallásos estély lesz. Bibliát magyaráz Gilicze Antal lelkész, előadást tart Kun Sándor tanító, énekelnek és szavalnak az V.—VI. tíuosztály növendékei.

Egy szentesi fiú sportkitüntetésé. A budapesti Hungaria Evezős Egyesület most tartott közgyűlésén Tóth Lajos Viktor nyugalmazott állampénztári főtanácsos fiát, Tóth István János szigorlóorvost aranyjelvénytel tüntették ki az evezősport terén elért nagyszerű teljesítményeiért. Tóth István János már előzőleg is számos díjat és érmet nyert hazai és külföldi versenyeken és — mint annak idején megirtuk — tagja volt annak a csapatnak, amely a tavalyi Európa-bajnoki versenyek alkalmával Magyarországnak Európa-bajnokságot nyert.

Orvosi hír. Bánhidyi Elek orvosi rendelőjét Horváth Gyula ucca 19 szám alatt megnyitotta. Rendel seb-, bel-, nőgyógyászati betegeknek.

Elmarad a mai szociálista népgyűlés. A szentesi szociáldemokrata párt ma népgyűlést kívánt tartani. A rendőrség nem engedélyezte a gyűlés megtartását.

Február 10-ig tart az olcsó leltári klárusítás
Brüll Aruházban.

Szerdán lovat vásárol a csendőrség. A csendőrség szerdán délelőtt a mentelepen pótlóvásárt tart.

Tanyai lopás. Tolvaj járt Halász István gazdálkodó vekerhádi tanyáján. Az ismeretlen tettes szombatra virradó éjjel ellopott a tanyából egy gerblyét és egy falapátot. A gazdálkodó kára körülbelül hat pengő. A tolvajt keresik.

Butoralt csak Szamosközynél vásárolja.

Felhívás! Felkérem a Szentesen élő székely testvéreket, hogy a Hargitaváralja Jelképes Székely társaság megalakulása céljából f. hó 4-én, vasárnap délután 4 órakor a vármegeyháza alispáni fogadótermében megjelenni sziveskedjenek. Dr Papp Gábor orvos.

Folyó hó 25-én tamburás-bál a Református Körben.

Az egyetlen

helyes út, ha lumenjelzésű izzólámpát használ. Ez mutatja meg Önnek, mennyi fényt ad az izzólámpa. Kis áramfogyasztás, -nagy fényteljesítmény, ezen mulik a gazdaságos világítás. Csak lumenjelzésű izzólámpát fogadjon el.

TUNGSRAM

Földmunkások farsang vasárnapján, február hó 11-én, a Református Körben bálát rendeznek este 8 órai kezdettel reggel 4 óráig, melyre a mulatni vágyó ifjúságot tisztelettel meghívja a Rendezőség. Belépődíj személyenként 80 fillér.

Menyasszonyi képeket művészi kivitelben, rendkívül olcsón készít a Turchányi fényképszalon (Gazdasági Egyesület).

Felhívjuk lapunk igen tisztelt olvasóinak szíves figyelmét a Sváb Áruháznak mai számunkban megjelent hirdetésére és igen olcsó áaira.

Az öregsabók vacsorával egybekötött táncmulatsága február 12-én, farsang hétfőjén lesz az Ipartestület termében. Jegyeket lehet kapni a rendezőség tagjainál és az Iparoskör vendéglősnél. Baktai Jancsi és cigányzenekara muzsikál.

A traktor- és gőzcséplőgéptulajdonosok szentesi csoportja társasvacsorát rendez 1934. február 4-én, vasárnap este pont 8 órai kezdettel az Ipartestület színházában. Izletes vacsoráról és jó zenéről már gondoskodtak. Vacsorajegy: 1.30 pengő. Váltható Nyiri Gábor Károly Kossuth uccai üzletében és az Ipartestületben. Felülfizéréseket köszönettel fogadjunk és hírlapilag nyugtázunk.

Baleset. Varga György királysági tanyáján Molnár István béres egy akácfát akart kifűrészelni. A fa eldőlt és a béres lábára esett. Zuzott sebet ejtett rajta. Munkahelyén gyógykezelik.

Kerületi tornaverseny. A délkeleti középiskolai tornaversenyt az idén a félégházai tanítóképző intézet rendezi március 4-én. A versenyen részt vesz a kerületi bajnokságot: a szentesi reál gimnázium tornászcsapata.

Tyuklopás. Péntekre virradó éjszaka tolvaj járt Magyar Mihály gazdálkodó nagytelki tanyáján. Az ismeretlen tettes három darab tyukot ellopott az ólából. A kár hat pengő. A tyuktolvajt keresik.

Kérjük kedves Vendégeinket, hogy az Ifjúsági Vöröskereszt Egyesület »Volt Növendékek« csoportja által február hó 8-án, csütörtökön, a polgári leányiskola tornatermében tartandó teaesténket pontosan fél 8 órakor jelenjenek meg.

Elhízott egyénekénél a természetes »Ferenc József« keserűvízkúra hatalmasan előmozdítja a bélműködést, a testet könnyedé teszi s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a Ferenc József víz a máj és a végbél felé irányuló vértóvulásoknál, valamint aranyérmét és prostatitabajoknál is áldásos hatást fejt ki.

A Phoenix Általános Életbiztosító Társaság igazgatósága közli velünk, hogy az intézet helyi képviselője Aczél László ny. állampénztári főtanácsos urat bizta meg főügynöki hatáskörrel. Felkéri t. üzletfeleit és a n. é. közönséget, hogy bármely irányú biztosítási ügyben Aczél László urhoz (Szentest, Bocskay ucca 19 sz.) fordulni sziveskedjenek.

Klott paplan 10 P. 140 széles lepedő-gyolec 1'60 P. Férfilng freskó (tavaszli minálk) 1 P Brüll Aruházban.

Hawai rózsája. Abrahám Pál operettje a színpadon diadalmas utat futott meg, míg eljutott a filmhez, hogy ezen megkétszerezze sikerét. Fülbemászó slágereit a közönség együtt éneklte a filmmel s a hangulattal fűtött szűzében a leghensőbb vidámságban olvadt fel a túllokozott érdeklődés. Eggerth Mártha, Petrovich Szvetiszlav és Verebes Ernő — három magyar szereplő viszi a darabot az egyre fokozódó emelkedés felé. Párisban kezdődik és Hawai exotikus szigetén folytatódik a mese. Hawai királykisasszonyának romantikus története. Ismét egy film, melyben mint a »Szívek melódiájá«-ban pompás zene-számok, kedvenc szereplők, gyönyörű tájak, forró operett-táncok a legszerencsésebben találkoznak össze. A Hawai rózsája mellett a »Lakihegyi óriásadó«-t mutatja be egy másik nagy film, ami maga külön egy attrakció. — Vasárnap három, hétfőn két előadás.

A Külsődönáti Gazdakör ifjúsága f. hó 10-én, szombaton este 7 órai kezdettel batyus-bálát rendez. A mulatni vágyó közönséget ezuton hívja meg a Rendezőség.

Széltrekedés különböző bajok okozója. Könnyebbülést, valamint rendszeres székletet biztosít a Darmot hasajtócsokoládé. Utánzatokat és más csomagolást utasítson vissza.

2+1 hálózati rádió külön hangszórával olcsón eladó Hegedüs László borbély-nál, Horthy Miklós ut. 616-15

Egy jó fejőstehen eladó Daru ucca 1 szám alatt. 630-25

Kemény dorongfák 280-101
és mindenféle hazabfák olcsón kaphatók a
RECORD RT-nél
Telefon 20. Telefon 20.

Kossz biz...
kisdiák...
Tegnap...
A kisfiat...
A kisfiu...
A cska anny...
A vakat, hogy...
A kilopódo...
A levelet irt...
A serevésében...
Azonban...
A tragik...
A esapa rá...
A és hazav...
A ilkossági sz...
A évben már...
A nyitványt m...
A keddesapjának...

Evangel...
konferen...
Pénteken...
A konferen...
A nygyed Aladár...
A nykölt a kom...
A si, vásárhelyi...
A többi, kerül...
A küldöttje ve...
A Egyed Al...
A te be a kom...
A eres azt fejte...
A evangélikus...
A Botyánszki...
A az nevében ü...
A Kökény Á...
A egyetem...
A Odön egy...
A gyelő a köz...
A mes zinat...
A yula bírósá...
A g feladatár...
A Az előada...
A A kongres...

A Sakk...
isztujító...
A Szentes...
A rtotta Grube...
A endes közgy...
A ásul vette az...
A entést az elm...
A munkásságá...
A jatt a száma...
A ögyülés elé...
A A tisztuj...
A észletes er...
A Elnök Gr...
A zántay László...
A gyész dr Va...
A Mihály, jegy...
A as Péter, el...
A zámvizsgálo...
A erenc, szert...
A agy Doszlop...
A zabó László...
A ál, könyvtá...
A ár Lajos, má...
A elyettes kap...
A Választmán...
A Mezei Antal...
A enc, Dobos F...
A enc, Vajda J...
A Bálint Ferenc...
A Berkes Imre...
A ózsef és Stra...

Ingat...
galom...
Ifj. Gránic...
A lan ucca 9 sz...
A ók János 4000...
A Gránicz P...
A házat meg...
A pengőért.
A Nemes Is...
A 21 számú há...
A nos és neje 19...

Szemere Ber...
megvette Se...
ucca 14 sza...
Mária 3000...
ucca...
Ferenc ucca...
Berkecz J...
19...

Anyakönyvi Rivonal

1934. február 3-ig:

Született: Dömsödi Iona, Pásztor Mária, Pörneki László, Maruzsán Anzsán Antal, Kaszab Margit, Óze István, Rosenkarncz Imre, Sebök Rozália.

Kihirdetett jegye párok: Varga Sándor Konkoly Margittal, Fekete Antal Szász Juliannával, Kriska András Házverő Szabó Erzsébettel.

Elhunyt: Varga Imre 24 éves, Sarkadi Szabó Istvánné Kovács Mária 50 éves, Marton Jánosné Pataki Anna 30 éves, Szabó József 53 éves, Nagy Imre 74 éves, Lévai Bálint 68 éves, Rosenkarncz Imre 1 napos.

Központ kelles közepén

Iskola ucca 5 sz. ház eladó
Értekezni ugyanott vagy Fridrich műtermében.

Elcserélném

a Kéreg ucca 44 számú házat, melyben villany és padlószobák vannak, egy beljebb fekvő kis házzal. — Értekezni lehet Kéreg ucca 44 sz. alatt.

Rejtvény

Az Alföldi Ujság múlt vasárnap számában közölt rejtvények megfejtése:

- I. A kutya ugat, a karaván halad.
- II. Holnapután.

Volt, aki az első rejtvényt úgy fejtette meg, hogy az eb vonítva halad a karaván előtt, a második rejtvény megfejtésüit küldtek be olyan megoldást is, hogy szerda a hét közepén van.

Megfejtést küldtek be:

Pásztor Lajos, Oltyán Bözsike és Imre, Gallasz Pöszike, Dancsó József, Molnár Irénke, Vass György, Rác János, Molnár Sándor, Müller János, Arányi Istvánné, Székely Lajos, Hernik Árpád, Ugrai Imre, Székely Erzsébet, Sebök Klára és Margitka, Rohla Margit, Széi János, Orosz Istvánné, Bujdosó Eszter, Szabó Pálné, Zelenák Józsefné, Virágos Antal és István, Dömsödi Gabika, Berczeli Jucó, ifj. Répa Bálint, Székely Tóth Mariska, Faragó Béla, Tóth Jancsi, Sárközi Erzsébet, Rác Erzsike, Székely Iona, Papp Sándor, Nagy Mihály, Ruzs Molnár Jolán és Béla, Sólyom Sándor és Erzsébet, Pótári Ferenc, Varga Katica, Tanczik Mancsi, Tályai Mihály, Keresztes Nagy Mariska és Jancsika, Molnár József, Mészáros András, Kállai Nándor, Tihanyi Iona, Lovas Mária, Ugrai Mancsi, Gallasz Herminka, Szalontay Béla, Hernik Verona, Vecseri Eszter, Pintér Ica, Molnár Farkas Mária, ifj. Töröcsik János, Engi Bözsi, Sajtós Lajos, K. Nagy László, Kürti Sz. Sándorné, Szatmári Bözsike, Hajós Vicuka, Mannheim Sándor, Nemes Lajos, Török Bálintné, Gallasz Milike, Kádár István, Kántor Lajos, Erdős Lászlóné, ifj. Győri Antal, Hajdu Imre, ifj. Badár Sándor Kékény Károly, Körösi Lajos, Lábás Böske, Sági Mária, Varga Bálint, Márton Anna, Fényes Anna, Hegyi Erzsébet, Becsák Mancika és Katóka, Béládi Imre, Gyarmati Mihály, Bartha Bözsike, Németh István, Balázs László, Kerekes Sárika, G. Szabó Gizike, Baranyi Imre, Nyiri Lajos és Mária, Kanász Nagy János, Böszörményi Imre és Laci, Virág Eszter, Botos Bözsike, Makay Margit és Ernő, Csepregi Eszter és Lajos, Häuser István, Busi Mariska, Inokai T. Lajkó, Vajda Klára, Ruzs

- Tölgyfakoporsós temetés 100 P
- I. o. fenyőfakoporsós temetés 140 P
- II. o. fenyőfakoporsós temetés 100 P
- III. o. fenyőfakoporsós temetés 80 P
- IV. o. fenyőfakoporsós temetés 50 P
- V. o. fenyőfakoporsós temetés 25 P

A készletek I. rendű anyagokból vannak összeállítva. 3 1/2 m. selyes-szalag felirattal 4 P. 3 1/2 m. vászon-szalag felirattal 3 P. 3 1/2 m. papír-szalag felirattal 1 P.

Hulla áthelyezést, hulla szállítást bárhová pontosan és olcsón vállalom. Muth Sándor kecskeméti sirkögyárának lerakata Szentesen.

Kapható: fekete svéd gránit és szürke szienit siremlékek

gyári áron

VÁRADI LAJOS

temetkezési vállalkozónál Bartha János ucca 10 és Kossuth ucca 12 szám.

Molnár Sándor, Jeleni Margitka és Ionka, Kanász Nagy Lajos, Drahos Jánosné, Gáspár Istvánné, Kovács Ferenc, Keresztes Nagy Sárika, Orosz Jenő, Molnár Lajos, Egető Imre, Fejes Károly, Máté Istvánné, Kravacsok Kató, Urbán István, Virágos Sándor, Csepregi Ferenc, Antal Ferenc, Czucz István, ifj. Dezső György, Bujdosó Juszitina, Halász Sz. Mária, Bali Bözsike, Molnár Ferencné, Bódi János, Vecseri Bálintné, Jordán Teri, Szalva Péter, Sipos Franciska, Kovalik János, Brezovai István, Huszka Anna, Rozgonyi József és László, Less Etuka, Grünberger Ferenc, Páhy Antal, Vass Imre, Borsos Sz. Juliska, Kozák Antalné, Füst Molnár Ionka, Dancsó Margit, Gyuricska Vera és Gábor, N. Kovács Imre, Bali Erzsébet, Mészáros Lajos, Gondi Böske, Lénárt Jenő, Vigh Margit és Baba, Gyuris Erzsébet, Sarkadi Nagy Emilia, Kánvási Erzsé és Maca, Dinnyés Bözsike, Téli Juszitika, Biró Katóka és Panni, Gáspár Erzsé, Boros Erzsé és Feri, Varga Zsófia, Szőke Anna, Kozák Antal, Szegedy Margit, Marsi István, Virág Erzsébet, Tarnai Andor, Székely Mancika, Seres Gizike, Boros Eszter, Dobos Juliska, Pataki Sándor, László Rozália, Löwy Istvánné, Forgács Margit, Szórád Piri, Márta és Tibor, Urik László, Ladvánszky Vilma, Balogh Géza, Aradi László, Bugyi Iona, Négyesi Gábor, Maller Katalin, Székely Ica, Lajos Tóni és Laci, Montalion Lajos, Gajda Margit, Etei és Borbála, Bubik Teréz, Szegedy Ica, Oláh Imre, Szépe Rózsa, Tóth Julianna, F. Török János, Böszörményi Iona, Váradi Eszter, Molnár János, Szabó Balázs, ifj. Doma István, Strasser József, Biár József, Bétéki István, Hanka Mincike, Gránicz Erzsébet, Gyuricza Gyurika és Öcsi, Bender Gizella, Badár Juszitika, Molnár Teréz és Péter, Németh Eszter és Lica, Gránicz Teréz és Mária, Sipos Franciska, Fazekas Toncsika és Karcsika, Orosz Margit, Dóczy Etelka, Cserna A. Béla, Löwy Tibor, Berezvai Bözsike, Csonka Sándor, Balázs Balázs, Gránicz Gáborné, Molnár Imre, Sebök Teca, Juhász Zsuzsa, Báthory Erzsébet, Lakos Erzsébet, Kaliska Lidia, Dóczy Benjámin, Fodor István, Kiss József, Veres Eszike, Székely Terka és Gizike, Gyarmati Erzsébet, Ponyeczki Eszter, Dömsödi Bözsike és Mancsi, Szőke Gergely és László, Mészáros Etelka, Szegedy Kató, Varga Veronika, Berczeli Juliska, Berezvai Gyula, Fejes Ica, Kiss Juliska, Fekete Nagy Ferenc, Juhász Julia, Sütyös Sándor, Vass Sándor, Szabó József, Körmöczy Emma, Bartha Rózsika, Hecker Rozália, Horváth Mancika, Domokos Rózsika Tóth Pannika, Rózsika és Boriska, Kunos Macuska, Bözsike és Toncsika, Bartus Mancsi, Keresztes Imre, Kovács Rózi, Molnár János, V. Szücs László, Fleischmann Magda, Veres Rozika, Zsoldos Gizike, Ica és Ferike, Horváth Rózi, Gergely Terike, Papp Erzsébet, özvegy Bartucz Ferencné, Regöczy Julia, Széchenyi Micike, Madarassy Papp László, Bagi Imréné, Holub Mihály, Sebesy Elza, Szánthó Magda.

Egy művészi fényképtelvével Turchányi művész-szalomból: Szabó Pálné Kispiacter.

Egy-egy fenntartott hely a Tudományos Mozi hétfőn este fél 9 órai előadására. A Tudományos Mozi ajándéka: Montalion Lajos Mecs Balogh ucca 2, Pótári Ferenc Krausz fatelep, Biár József Damjanich ucca 3, ifj. Töröcsik János Nagyhegy 237.

Egy-egy páholyülés a Tudományos Mozi csütörtök este fél 9-kor kezdődő előadására. A Tudományos Mozi ajándéka: Löwy Istvánné Bálint ucca 32, Orosz Istvánné Kátai ucca 12, Arányi Istvánné Nyiri ucca 25, Molnár Ferencné Bartha János ucca 10.

Egy-egy negyed kiló szaloncukor. Az Alföldi Ujság ajándéka: Veres Esz-tike Deák Ferenc ucca 128, Cserna A. Béla Szeder Imre ucca 10, Makay Margit és Ernő Soós ucca 2, Gyuricza Gyurika és Öcsi Kossuth ucca 6.

50—50 darab névjegy. Az Alföldi Ujság ajándéka: Kovalik János Pipacs ucca 20, Balázs László Harucker ucca 8.

25—25 darab levélpapír. Az Alföldi Ujság ajándéka: Baranyi Imre Rákóczi Ferenc ucca 8, Tályai Mihály Törs Kálmán ucca 20.

Most a következő két rejtvényt adjuk fel:

I.

$\frac{b}{go} n - m \text{ és } \frac{d}{sa} \text{ testrészt}$
— n nál $\frac{\text{nem drága}}{\text{nagy}}$ a mindennapi élelmezési cikk híres zeneszerző

II.

$\frac{t}{zs}$ jár e ülünk rajta hely

A megfejtések legkésőbbén szerdán estig adandók be a kiadóhivatalba. Csak az alanti szelvényen beküldött megfejtéseket fogadjuk el. A helyesen megfejtők között értékes jutalmakat sorsolunk ki.

Rejtvény-szelvény
Az Alföldi Ujság 1934. február 4-i számában közölt rejtvények megfejtése:

I.

II.

A megfejtő neve, foglalkozása, lakása:

.....

.....

.....

A helyesen megfejtők közül sors-huzás útján jutalmat nyertek:

Szerették egymást...

Szerették egymást mind a ketten,
Egy szép napon egymásé lettek;
Elmondották a szent, nagy esküt:
»Hogy ők soha mást nem szeretnek.«

De meg volt írva a csillagokban
S egy bus napon örökre váltak:
— Tépett kebellet, vérző szívet —
Mondottak végbucsat egymásnak.

S gyűlölték egymást mind a ketten,
Majd jötevé közönyre lettek:
S most nem gyűlönek soha senkit;
De soha senkit sem szeretnek.

Álom

Írta: Bárány Ferenc.

A fényesen kivilágított éjjeli mulató helyiségeiben javában állt a tánc. Előkelően öltözött, félig részeg férfiak jártak erőszakosan és ideiglenesen kifecselgetve lábakkal a divatos táncokat. A táncolók szilaj kurjongatása és a buta, vad muzsika szaggyalag hangja fülsiketítő, idegtépő zenebonává olvadt össze.

Bory Kálmán mindebből semmit sem hallott. Önkívületi állapotban feküdt az egyik karcsulábú márványszőnyeg alatt a tükörsimaságu parketten. Két üveg pezsgőt ivott meg alig másfél órányi idő alatt, attól tökéletesen berugott. Olyan tökéletesen, hogy sem az örült zivaj, sem a táncoló lábak padlótrengető dübörgése nem keltette föl. Bory Kálmán aludt és álmódott.

Mámoros fejében eleinte zürzaváros képek kavargtak, kergették egymást gyors iramban, de a szesztől bódult agya lassanként tisztulni kezdett és az álomképek is világosak lettek.

Édes, boldog érzések simogatták az ittas ember lelkét. Almában óriási, gyönyörű parkot látott ősrégi, hatalmas tölgyekkel, sűrű bokrokkal, széles, zöld gyepes, üde pázsittal, délceg fenyő és komoly tujacsoportokkal.

És a park kanyargós útjain kis tizenéves fiúcska futkározott. Vékony botocskával könnyű fakarikát hajtott. A gyermek szeme hirtelen megakad egy pompás színekben tündöklő pillangón, amint az a nagy virággyak fölött csapong. Otthagya a karikát és rohan a lepke után. Kergeti, üzi sokáig, kitarotán, fáradhatatlanul. Már izzad a homloka, arca, nyaka, mert forrón süt a nyári napsugár.

Most! Mindjárt meglesz! Széleskarimájú szalmakalapjával tecsapja a pillangót. Óvatosan a kalap alá nyúl, cekig keresgél kicsi kezével a kalap alatt.

Végül! Ujjai között vergődik a remekszép pille. Hogy örül neki a kis Bory Kálmán! Mert ő az a boldogan játszódzó fiúcska.

Diadalmas ujjongással viszi édesanyjához a park legszebb lepkéjét, a csodálatos színekben pompázó kis pávaszemű pillangót.

De mikor már csak két lépés választja el édesanyjától, a mosolygós szemű szőpászonytól, elszabadul kezéből a fürgé pillangó és száll, száll föl, a kéklő magasságba.

Bory Kálmánka elpityeredik és — mozgolódnia kezd az asztal alatt. De csak egy-két pillanatig. Aztán újra alszik mélyen, bódultan.

Am most gonosz álom gyötri. Magas szemétdomb tetején fekszik egy ember. Tépett, piszkos ruha van rajta, hosszú, kócos haja csapzottan lóg a homlokában, kuszált bajuszát, szakállát a szél lengeti. Félig nyitott száján legyek tanyáznak.

Bory Kálmán iszonyodva nézi önmagát, mert ő az a borzalmas alak ott a szemétdombon.

Messziről portelhető közeleg. Mindig közelebb, közelebb jön. Már kibontakozik belőle egy sereg disznó. Rahanva közelednek. Már ott is vannak. Egyene-

nesen nekimennek Bory Kálmánhok. Egymást lökdösve, taszigálva tolatásznak körülötte. Mindegyik végignyalogatja a képét.

Mikor ezzel végeztek, két lábra állnak és körültáncolják. Tánc közben a hátsó lábuk egyre nő, egyre hosszabb lesz, előlábuk kezékké alakulnak, fejük kigömbölyödik és szarvacska ütözködik ki rajta, szájuk meg lángot lövel.

Majd énekelni kezdenek. Szörnyű halotti dalt, panaszosat, jajongót, lélek-bemakorlót. És valahol a táncoló sertések mögött rémiesen dübörögve fölharosan a zene.

Bory Kálmán ismét megmozdul a kemény parketten. Jobbra-balra forog, majdnem kigördül az asztal alól. De csakhamar elalszik újra. És harmadszor is álmot lát.

Gyönyörűen feldíszített óriási templomban van. A színes csucsíves ablakokon beárad az édes napsugár, elárasztja a templomot, amelynek dus aranyozása szemkápráztatón csillog a napfényben.

Az oltárnál áll a püspök, főpapi ornátusban. Bémálásra készül. Hozzá legközelebb egy tizenhárom éves fiúcska térdel, ki sir a boldogságtól. Szívét határtalan öröm tölti be, hogy fölveheti a szentséget.

A jóságos arcú ősz püspök az ő homlokát keni be legelőször a szent olajjal, azután arcot legyint, szeliden, gyöngéden. És ez mégis fáj, nagyon erősen fáj Bory Kálmánnak, mert ő az a fiú az oltár közelében. Amyira fáj neki a finom arcot legyintés, hogy — fölbred tőle. Azaz, hogy attól a rugástól, amit az egyik részeg táncoló mért akaratlanul az arcára a cipője sarkával.

Bory Kálmán fölült az asztal alatt. Két szolgálatkész pincér is ugrott hozzá egyszere, hogy kihuzzák hevenyészett kellenetien ágyából és talpra segítsék.

Szaporán pislogva nézett körül a káprázatos fényárban uszó éjjeli helyiségben, aztán támoalgó lépéseket megindult. Két pincér betámogatta egy közelebbi kis üres, csendes szobába.

Bory Kálmán le sem ült, állva fizette ki a számláját és ment ki a hűs levegőjű éjszakába.

Odakint már hajnalodott. Az égen egyetlen felhő sem látszott, a világosság percrelő-percre erősebb lett. Bory Kálmán csömörletes undort érzett a lelkében az éjeli mulató iránt. Bal arca is fájt a véletlen rugástól. Forró homlokának, liktető halántékának jól esett a reggeli hideg levegő. Hirtelen elhatározta, hogy kimegy a szabadba, a zöldbe és ott tölti az egész napot az árnyékos, néma erdőben.

Utja a templom előtt vezetett el. Amint a kő feszülethez ért, hirtelen megtorpant. Keze önkénytelenül kalapja után nyúlt. Ugy állt percekig meredten a kereszt tövében. Aztán tisztán, világosan elvonult lelki szeme előtt ma éjszakai álma, amit a mulató márványszőnyeg alatt, a kemény parkettágyon álmódott végig és észre sem vette, mikor indultak meg a könnyei.

Térde vetette magát a szent jelvény előtt és sirt, sirt hosszan, keservesen, bünbánóan, szegyenkezve eddigi élete, utálatos bűnei fölött.

És nem ment ki a szabadba, hanem amint kinyitotta a templom ajtaját, bement azon és tíz év óta először töredelmes szívet, mélységes megbánással, buzgó imába merülve hallgatta végig a szentmisét.

A mulató pincérei és női személyzete pedig szerfelett csodálkozott rajta, hogy Bory Kálmán sem ezen az estén, sem utána soha többé nem jelent meg közöttük. Örökre eltűnt előlük.

Nyomatványssükéjét az

Alföldi Ujság

könyvnyomdájában

szeresze be. Kiss Bálint u. 10.

Apja meg a fia

Írta: Karli Gyula.

Odaát a Szentháromság téren, a piaristák öreg templomának toronyórája csak az imént ütötte el a tizedet. Hangja még most is ott zsongott a napsugaras levegőben, mintha a sűrű, tavaszi verőfény fogvatartotta volna.

Márta csak most nyitotta ki a szemét. Almosan dörszögötte, s azon tépelődött, felkeljen-e vagy tovább lustálkodjon és szőlje magában az abba-maradt álmot. Mert álomból ébredt, gyönyörűséges szép álomból. Alom volt az is, ami vele történt. Edes remegés fogta el, agyában ott zibongott az elmult éjszaka muzsikája, füleiben csengett s beleszédült a lelke. Próbálta emlékezetébe idézni az elmult eseményeket, de csak halvány emlékek tünezték elő, homályos képek tünezték fel, mint valami távolról szüremlődő szép melódia hangtoszlányai bujtak elő, apró kis mécsesek, mik bevilágítottak nyugtalan lelkébe, mint lágy szellő duruzsolt volna a fülebe, melyre megrezdült belüli egy-egy csodálatos hur, mint egy igen finom hangszeren. Egy arc kuszavonásait látta behunyt szemével. Egő szemeket látott parázslani maga előtt, mintha valam magy tűz izzitáná befűlő. S gyújtottak azok a szemek. Lángot kapott az a finom csipkefüggöny, mely körülfogta szívét s úgy érezte, hogy egész közel mardosnak a lángok.

A falon tarka fényugarak játszódottak, amint a függöny résein belopódtak kintől s magukkal hozták az ablakok előtt bolygató lombok m-cselkedéseit.

Még mindig idegesen forgott a paplan alatt, el akart hessegetni magát minden gondolatot, de hiába. Visszatért mind, mint akaratos méhek, melyeket mentül jobban kergetünk magunktól, annál inkább is közelünkbe férkőznek s a füllünkbe döngicsélnak. Minél jobban igyekezett gondolatait másra terelni, annál inkább is eléje varázsolódott minden kis mozzanat, minden kis szó előderengett homályos emlékei közül. Lelkének ezüst szárnyai valahol messze csapkodtak, reszketve védekezett, mint kis ökörszem az üldöző sas előtt. Gondolatai úgy kergették egymást, mint az ég azurján szálló bárányfelhőket a szél. Színes álomképek libbentettek meg tarka köntösüket előtte, aztán incselkedve tovább szárnyaltak.

Felkelt. Magarákapta könnyű pongyoláját s kitérte az ablakáblákat, melyen ömlött be a napsugaras tavaszi tevegő, mint felgyülemlett víz a felhűzött zsílipeken. Mintha megkönnyebbült volna az üde, friss levegőtől. A kertből felhallatszott a madarak csicseregése s betöltötte a kis szobát. Apró méhek döngicsélték a fák lombjai között, melyeket fehérre borított, a sok-sok virágszirom. Napsugár kacérkodott a még fel nem száradt harmattal, melyeket melyeket friss szellő csillogtatott meg a napsütésben. Odakint élt, mozgott minden, élet áradt köröskörül, de egyszerre mégis oly levertnek, oly elhagyatottnak érezte magát. Valami csalódásféle ülte meg a lelkét, olyan érzése volt, mint mikor valami drága kincsre lelünk, aztán elveszítjük, mielőtt gyönyörködhettünk volna benne. S csak nézett ki az ablakon, tekintete beléveszett a kéklő messzeségbe s ott akadt meg valahol az ég kárpitján, hol ezüstperemű felhők sütkéreztek a napsugárban.

Megrezzent, az anyja lépett a szobába, az szólította meg s úgy érték a szavak, mintha most is álomból ébresztették volna fel.

— Már felkeltél, kisleányom? Jól érzed magad? — becézte anyja s meg-simogatta szőke hajának kissé kuszált hajfűrtjeit.

Márta csak vállat vont, kis hujja, hogy el hogy el nem sirta magát. Ugy érezte, hogy szólni sem tudna, zavart lett, mintha minden gondolata az ar-

cára iródott volna, s a halvány pir, mely előntötte arcát, nem tudja leleplezni. Lelke talán még most is ott járt arra, hol sudár jegényék nyújtózkodnak az ég felé, melyek mögött nagy sárgára meszelt ház büszkélkedik a vakító nap-sütésben.

Az anyja, mintha látta volna, mi megy végbe leánya lelkében, mintha nyitott könyvből olvasna, mikor a szemébe néz s kutatja tekintetét, odaszorította arcát az ő arcához.

— Bánt valami, kislányom? — aggodott az anyai szív. — Mért nem mondd el nekem. Olyan szomorú vagy.

Nem bírta türtőztetni magát. Szemeiből kitortek a könnyek, mintha pajkos tündérek játszadoznának ott belül s gyöngyszemeket hajigálnának ki-felé, úgy gördültek végig arcán a könnyek. Aztán ráemelte nagy kék szeméit anyjára, kérőn, könyörgőn, mint törbeesett madárfiók, aki segítségért csipog és tört elő belőle a panasz, a szó, ami felgyülemlett szívében. Mint háborgó tenger, hullámzott egész lényé, hatalmas hullámok kavarták fel bensejét, melyek nem akartak lecsillapodni. Olyan kellett a hullámokra, hogy lecsillapodjanak.

Az anyja meg odavonta magához leányát, keblére szorította s úgy csitította vergődő kis madárkáját. S közben az ő gondolatai is ott jártak messze, valahol ott a huszonöt évvel ezelőtti idők határán. Halk sóhaj szakadt fel lelkéből, emult évek emlékezete csilant meg előtte, alig bírta visszatürtőztetni azt a két kibugyanni akaró könnyecseppet, mely már ott ült, szemének egyik szögletében. Az emlékek úgy megtöltötték csordultig szívet, hogy úgy érezte, mintha kitörni akaró vulkán kavarogna benne. Az ő fülében is ott csilingáltak azok a szavak, melyek boldogsággal töltötték el huszonöt évvel ezelőtt. Olyan világosan állt előtte minden, mintha ma történt volna. Mintha előcsillantak volna az ifjú álmok, hogy megmutassák magukat egy percre, hogy aztán ismét eltűnjenek az elmulás szivárványos ködébe. Akkor ő is úgy várt a mesebeli hercegre, aki érte jön s elviszi magával. Aztán leomlott a magas álmvár, mintha gonosz manók döntötték volna romba, a mesebeli tündérherceg is elmaradt s ő meg bezárkózott arany csigaházába s az idő bevonta mindent sötét takarójával. Csak néha csillogtatja meg az emlékezések egy-egy fény sugarát.

Csengődy Pista! Az akkori leányszívek megdobogtatója, az akkori leányszívek tündérlovagja. Emlékszik rá, hogy vetélkedett érte minden leány, hogy irigykedtek rá a többiek, mert ő volt a kiválasztott. Hogy szertefoszlott a sok álm, amit olyan reménykedve szövögetett akkor. Szegény volt hozzá. Aztán az is megnősült, messziről hozott magának asszonyt az ősi kuriára. A többi leányok napirendre tértek a bekövetkezett események felett, csak ő nem tudta kitorolni az emlékezetéből sohasem. Bezárta titkát, magának s ott hordozta szívének mélyén, mint valami drága, féltett kincsét, melyet megmenettünk valami nagy veszélyből. Eh! Hagyjuk. Régen volt. A fia is csak olyan. Apja fia. Talán sikerül okos kisleányát megmenteni az első nagy csalódástól.

Márta dehogy is sejtette, mi megy végbe anyja lelkében. Ő még most is azt érezte, hogy Csengődy Pista szorosan fogja karjaiban, az ő fülében még most is csak azok a szavak csengtek, amiket a férfi sugott a fülébe tánc közben: »Szeretem magát, Mártuska, lásd sa szívesen táncolok magával és csak magával, mert azt is láthatja, hogy a többi leányok majd megpukkadnak az irigységtől, ha magára tekintenek, de ne törődjön velük, én sem adok rájuk. Ők csak a nevembe szerelmesek, nem is szerelmesek, csak a nevemmel szeretnének kacérkodni. Ők nem a férfit szeretik bennem, hanem Csengődy Pistát...«

Világosan emlékezett minden kis szóra, dehogy is felejtetheti el egyet

is belőlük, hisz minden egyes szó után megrezdült a szíve s végigtutott benne valami titkos ösztön melegsége. Talán nem is felelt egyikre sem, csak hallgatott s szívta magába a szavakat, mint kis méhecske a virágkelyhek porát.

S most, mikor újra feltekintett anyjára, mintha valami titkos sejtés sugta volna meg neki anyja gondolatait. Fel-egyenesedett. A drága arc tele van féltő reszketéssel. Csak most jutott eszébe anyjának az az intése, mikor állandóan Csengődy Pistával volt:

— Kisleányom vigyázz, Csengődy Pista nagy betyár, ki ne raboljon.

Akkor mosolyogtak, nevettek rajta Csengődyvel együtt. S most, most kutatja, mi is lehetett az értelme az intésnek. Igen, már tudja. Csak most gondolt arra, hogy mi is jutott az ő eszébe. Mit is akar ő, a kis nyugdíjból tengődő hamupipőke? Szinte megvetést érzett már lelkében a férfi iránt, úgy érezte, mintha az ki akarná csutolni szegénységét. Már nem csillogott könny a szemében, megcsókolta anyját, mintha annak tépődő szívét akarná megnyugtatni, mintha az ki akarná mondani: Ne félj, kislányom, ma mindennek vége szakadt. Ezután jobban vigyázok kis csigaházamra én is, hogy be ne lopakodjon rajta senki. Nem látszott rajta csalódás sem, pedig érezte, hogy kezdheti előlről az új álmokat szövögetni...

Egy egész világ omlott össze lelkében. De most sem az fájt, csak eszébe jutott, hogy barátnői milyen gunyos arca? fogtak összesugni mögötte. Csengődy Pista! A híres Csengődy familia! Csak így beszéltek rólok. Most ő volt a soron. Ez fájt legjobban. Hisz az egész környék férjhezmenendő leányai remegtek érte. Ő meg talán érezte, tudta ezt és élt az alkalommal. Még annyi önértés sincs benne, hogy megválogatná őket, — ilyen gondolatokon tépelődött még mindig. Mennyi színes álm vált szürke szappanbuborékká a lelke tiszta taván. Mennyi álm született és tünt el egy nap alatt. Hát tényleg jó és rossz szellemek irányítják a sorsunkat? Amit a jó tündér hosszú időközön szövöget részünkre, a pajkos manók egy pillanat alatt is eltűnhetnek, mint a hópehely? Egy egész élet álmait hordozzuk magunkban, gyűjtögetjük arra az egyre, mint a kis méh a virágpórt és minden hiába? Hiába féltjük, őrizzük, mint anyja a gyermekét, még meg sem született, csak a méhében hordozza örökös gondolat.

Pedig a szerelmes szívek tündérei nem mindig hagyják cserben azok hordozóit. Talán csak ritkán, de néha mégis igazság válik az a mese, amit magunkban hordunk.

Mintha valami titkos rádiókészülék működne ilyenkor, láthatatlan erők viszik szárnyaikon a gondolatot is, mit a szív sugároz ki.

Csengődy Pista! Talán őhöz is elértek ezek a gondolatok. Vagy csak az ő szíve is megnyitott végre? Ki tudja? Talán már elégnék találta azt a sok könnyes leányszemet, Talán közelebb érezte magához Kőváry Mártát? Az öreg Csengődy még biztatta is. Nála nem a pénz a döntő. Talán keserves volt az a tandíj is, amit egy egész életen át fizetett keservesen. Ki tudaj?

Es így történt meg az, hogy mire az alkony bibor glóriával keretezte be a fák lombjait, a Kőváry-porta egyik szobájában már négyen ültek. Azok ketten s ők, a Csengődyek: apja meg a fia.

Adósvédelem

Nincs többé álmatlanság, nincs többé izgalom! Nincs aki bántson többé bennünket, nyulszívű adósokat. A komplikációt az idézi mindössze, hogy tulajdonképpen ki hát az adós? Meit én tartozom a lakbéremmel az eddig vicét tartott hiszékeny házigazdámak, házigazdám, mint hitelezőm adósa annak, kit negrégiben én segitettem ki pillanatnyi meggondolatlanságomban. Így létrejött nálunk a mi közösségünkben oly körtorgó adóssági és hitelezői viszony, melyből csak a jövő században születendő anatómus tud kibonyolódni. Ez az eset, hallásom szerint, társadalmi tünet! De bagó az egész! Megszületett az adósvédelem, mely megvédi a körtorgásban elkábult adóst is, hitelezőt is, vagyis a hitelező adóst és az adós hitelezőt egyaránt. A bonjolódott szabályrendeletéről egyik nagy kapacitásnak elismert jogász barátom a következő magyarázatot tartotta:

1. Az adós ellátja bejáratának adatait hatósági pecsétes cédulával, melyen csak holnap fizetek felírás áll. Ez a felírás újabb rendeletig ott marad; ilyen helyre hitelező nem léphet.

2. Hitelező az uccán a rendtörvény értelmében nem szólíthatja meg az adóst. Ha netán találkozának, a hitelező köteles nvájás mosolyt rögtönözni.

3. Hitelező esetleg üdvözölheti adóst, ha erre írásbeli felhatalmazása van. Ez a köszönés azonban nem léphet át a bizalmasság határát!

4. Az évek óta tartó adósságművész fényképét a hitelező köteles hálszobájának falára kifüggeszteni.

5. Hitelezők az ucca jobb, adósok az ucca baloldalán közlekedhetnek.

6. Ha a hitelezők túlmerészek és ha a merészség megviseli az adósok geit, a hitelező saját veszélyére és költségére köteles az adóst üdülő helyre küldeni.

7. Az adósok klubjában a leleményes hitelezők neve fekete könyvben örökítettnek meg.

8. Az adósklub elnöke az, akinek adóssága a kravátlíján felül ér. Ha több ilyen van, akkor al, tei, disz, társefnöki méltóság szervezendő. Esetleg az elnökök számmal is ellátandók. Cim hiányában 1-től 10.000-ig.

9. Külön iroda létesítendő a hitelező reményének kamataiból, melyben két okleveles uszómaster tanítja meg az árban-uszást.

10. Hitelezők számlájára minden ucca egy mentőladikot tart állandó őrszemes szolgálattal, melyet az aláműlöket kell kimenteni. Szükség esetén a mentőladik óceánjáróvá kibővitendő.

11. Kimentett adóst egy degeszre tömött tárcával részesítik első segélyben.

12. Amely hitelező átlépi a fenti szabályrendelet bármely pontját, az adósook statáriális érdemei szerint fog gázlámpa mentes, elhagyott uccán bünhődni.

Kmf.
Miután az adósvédelmi rendelet magyarázata megjelent, remény van arra, hogy adóstronton általános hizási és redőlsimulási folyamat lesz megindulóban.

Tisztára mosott géptörő rongyot vesztünk nyomdájára. Bársony, posztó, és szövözetet nem fogadunk el. —L

Rovatvezető Gallasz Béla.
130. végjáték.
A. O. Anna-tól.
Világos: 53. gyc3, d5, (5 báb).
Sötét: K. gyb6, c6, d7, t6, h3 (8 báb).
Világos: szerdán este a rovatvezető (Gallasz Béla, ucca 26.)
dendők be. A és: ve: senybe pontot számít. számu feladv megtejtése 1.

182. Játsszma.
Játszották Budapesti csapatbajnokság

Spannyítás
Világos: Szabó Sötét: Sz

1. e4—e5 Hc6 3. Fb5—
4. Fa4—d6 5. F7 6. c3—Hf6
Be1—Fe7 8. Fb3—o-o
Hbd2—Fg4? Ff3 gyalogosa
gy a játszma 11. Fd5!—
12. de:—de: Vc6: 14. He5
Ve6 15. Hg4 16. h3—He5
Hf3—Bad8 17. Vg6 19. Ff4—
20. Fe5:—Ve5—Bd6 22. l
—Be6 23. Ba5 24. Vg4—Fb6
Vg5—Vf6 (te: Hh6+ és ve:
csere után Hf6 25. Vf6:—Bf6:
g4—Be8 28. f3 29. f3—g6
Hh6+—Kg7 30. B2. Bd7+—B
(Kh8-ra e5 stb) 31—Kf8 34. l
—Ke7: 35. e6 36. Be1+—Kd7
Be8:—Ke8: 38. Világos nyer

A bag állása:

1. Sakk Klub	10	10 1/2	po
2. Főiskola	10	7 1/2	po
3. Munkás Kör	10	6 3/4	po
4. SzMTK	10	6 3/4	po
5. Iparos Kl	10	4 3/4	po
6. Iparos Kl	10	4 3/4	po
7. Attila 10	10	4 3/4	po
8. Epitómum	10	4 1/2	po
9. KISOK	10	3 1/2	po
10. Elektrom	10	3 1/2	po
11. Leventék	10	3 1/2	po
12. Huszár	10	2 7/8	po

Sakk Klub

Szentes városi egyéni sakkbajnoksági versenyt június 18-án kezdődik. A versenykaszabajonkság lesz egybekötve minden egyesület titkárával 5-éig. Nevedij 50 fillér.

A Sakk Klubtsége 11-én szoruzza meg a Gáza sírját. ünnepségen részt a társesetek is teljes sz Gyülekező és dulás a Sakk helyiségéből után 3 órakor.

A Sakk Klub mérkőzés egyezés alapján anyagban igazott.

Az Alföldi erlegversenyémai sorrendje: —Munkásol órakor (Gimnázium) —SzM 2 órakor (Munkás), Sakk Kl (Elektromos 3 órakor), Iparos Kl (Iparos), Főiskola (Ref. K Atilla—Iparos), Huszár—Leventék (Brand-déglő).

A csütörtöki hivott intéz zotrtsági ülés tában elmar

Az SzMTK mérkő eredményét közzéadás alap 5:5 arányban igormavezető.

A Sakk Klubekre terve villámversenyét an időre el lasztották.

Merényi L mestert há napon sakkelő ghívja a S Klub. A terv anár ur 10 multánt és megnyitás, 11- én végjáték el

Szentesiek találkozóhelye az
István Király Szálloda
Budapest, VI., Podmanitzky ucca 8.
Nyugoti pályaudvar mellett, Telefonszámok (Interurbán): 202—43, 294—34)
Sürgőnycim: HOTELIST.
Szobáink árát mérsékeljük.
É lapra hivatkozók 20 engedményt kapnak. Központi fűtés, folyó hideg-meleg víz, lift, telefonos szobák. A szállodában étterem, kávéház és americanbar. Teljes konfort.

összeszorol, hogy egy hangot sem bír kiejteni, mikor bemegy az iskolába. De az osztályfőnök nem ügyel rá és senki sem kérdezi, hogy mi lelte? Csak a lánypajtások integetnek nevetgélve. Ő azonban lesüti fejét, irru-pirru és halálos félelmet áll ki.

Artándy Vince ezalatt fütörészve sétálgat az uccán. Roggyant lábszárai kiteszülnek, szinte ruganyosakká válnak s gunyos mosoly játszadozik ajkai körül.

Meg van fogva, szép madárkám — gondolta magában.

S szeretne saját magának a vállára veregetni és gratulálni.

— Bravó. Ezt jól csináltad, Vince.

Egy kicsit még vergődni fog a madárka, de hiába vergődik. Az ilyen tapasztalatlan, bamba kis teremtes nem tudja, hogy szabaduljon. Ez nem bír elrepülni az emberek markából.

De az ilyen uri ember meg tud tőle szabadulni, amikor akar, amikor már meguntta. Hess innen, te szegény madár, nem kellesz, már mehetsz a lefört szárnyaddal, megmérgezett ifjúsággoddal, hess innen!

Artándy Vince vigan sétál. A vén hu ember meg van elégedve zsákmánvával. Nem heviti ugyan egy szikrányi szenvedély sem, nyálkás vére nem forr tüzebben, szíve nem ver gyorsabban s nincs benne több érzés, mint a sétatöbbitában; de a legyet sem hajta a szenvedély, mégis rászál mindenre és bemocskol mindent.

Láttam a minap a szemtelen vén gavallért, hogy terpeszkedett a kávéházban s hogy hízelt hiúságának, mikor ismerősei kérdezték tőle:

— Te, kicsoda csokolivaló kis jószágot fedeztél fel?

V. A.

Vigyázz az egészségedre

A vérszegénység

Irta: Dr Simkó István orvos.

A vér összetételét illetőleg, kétféle anyagból áll: a folyékony, sárgás, vízszertü vérsavból (ebben sokféle anyag van feloldva) és a vérszálakból. A vérszálak megfelelő nagyság mellett jól látható apró testecskék, melyek külsejüket és szerkezetüket tekintve is két nagy csoportba oszthatók: a vörös és fehér vérszálak csoportjába, de ezen csoportok keretein belül is a sejtek egész seregét különböztetjük meg, ami azonban már a laikus közönséget nem kell, hogy érdekelje. A vörös vérszálak azért nevezetnek vöröseknél, mert bennük egy vörös festékanyag, a hemoglobin van felhalmozva. Ez a vörös festékanyag, illetve az ezt tartalmazó vörös vérszálak festik meg a vért vörösre s adják meg a bőrnek is sajátos rózsaszínét. — A vérszegénység egy olyan megbetegedés, hoi a vörös vérszálakban található vérszálak összmenyisége megkevesbedett, nem áll tehát az, hogy a vérszegényeknek kevés a vérük. A vérszegényeknek is éppen úgy, mint az egészséges felnőtteknek 5 liter vérük van. Még ha pl valami sérülés folytán valaki 4—5 deci, vagy esetleg még több vért is veszít, akkor is már pár óra múlva pótolja szervezet a elvesztésűt s az érendszertben újra 5 liter vér kering. A különbség azonban az, hogy a pótlásra használt anyag nem azonos összetételű az egészséges ember vérével, mert a szervezet a sejtsejteket (tehát a vörös és fehér vérszálakat) csak lassabban bírja újra képezni s így a pótlás csak egy kevésbé értékes anyaggal, a szövetnedvekkel fog történni. Ennek folytán sérülésekből előálló vérszegénységek kapcsán is beáll a vérszegénység, mert bár a vér abszolút mennyisége, az 5 liter, változatlanul megmarad, de a vörösvérszálak és a bennük levő vörösvérszálak még egészséges szervezeteknél is csak hosszabb idő után pótlódik. A vérszegénység tehát a vér összmenyisége normális, de megkevesbedett a vörösvérszálak száma (s ezzel együtt a vörös vérszálak mennyisége), vagy pedig még

a vörös vérszálak száma is normális, ellenben egy-egy vörös vérszál tartalmaz kevés vérszálakat. Hogy mikor melyik esetben állunk szemben, azt csak orvos állapíthatja meg, megfelelő vérvizsgálat után.

A vérszegénység egyik legjellemzőbb tünete a sápadtság, mely az arc bőrén kívül a szem kötőhártyájának a halványaságában és a fülcimpák áttetszőségében jut leginkább kifejezésre. A vérszegények gyakran panaszkodnak főfájásra, fáradékonyságra, gyengeségre, étvágytalanságra, látási s hallási zavarok lépnek fel.

A vérszegénységet sok mindentéle ok idézheti elő. Egy példát már említettünk: a sérülések kapcsán előálló vérszegénységet. De van sokféle betegség, mely másodlagosan vérszegénységet okoz. Így mindazok a betegségek, melyek a vérképzőszerveket támadják meg, mert az idővel elpusztuló vérszálak helyét gyorsasággal nem pótolhatják, vagy pedig az újonnan érkező vérszálak hirtelen s hamar elpusztulnak használat közben. A tuberculózis és rák, továbbá a gyomorbetegségek, valamint az emésztési zavarok és étvágytalansággal járó betegségek is okozhatnak vérszegénységet, mert mint ahogyan a többi szervet, éppen úgy a vérképző szervek is hiányosan táplálhatók s emiatt vagy nem tudnak elég számú vörös vérszálakat képezni, vagy pedig csak kisebb élettartamú és kevesebb vörös vérszálakat tartalmazó vérszálakat produkálnak.

A vérszegénység gyógyításánál elsősorban az azt előidéző okot, pl tuberculózist, gyomorbajot kell megszüntetni. Másfelől pedig a vérképző szerveket kell fokozott munkára bírni. Ebből a célból szoktak a betegeknek vasat, arzént adni, utóbbi időben pedig gyomor és máj-kivonatokkal igyekeznek hasonló hatást elérni. Ugyan gy jó hatású a quarcfénykezelés is.

A táplálékkal is befolyásolható a vérszegénység. Így a nyers gyümölcsök, zöldségek s általában a szines főzelékek, továbbá — legalább is bizonyos esetekben — a félig sült máj és mellékvese a vérszegénység ellen dolgoznak. A tej és tejtermékek nem alkalmasak a vérszegénység gyógyítására, sőt a juh teje hosszabb idei élvezet után maga is képes vérszegénységet okozni.

Anya és leánya

Múlt és — Jelen

— Rémes! — lép be a szobába Klára, a család szemefénye, a tizenkilencéves széke lány, kinek ujján a karikagyűrű ékes bizonyossága annak, hogy mennyiszony. — Rémes — kiáltja másodsor is —, hogy milyenek ma az emberek!

— Na, mi bajod van már megint? — néz fel rá az anyja, aki a varrógép mellett dolgozik.

— Tudod, anyukám, valami szemtelenség, amit ma megengednek maguknak az emberek.

— Miről van hát szó? — kérdi s mosolyog az anya szeretett leányára.

— Tudod, hogy körömlakkért mentem.

— Tudom, tudom — bólingat ősz fejevel az anya s hangjából kiérezni, hogy megvan a maga véleménye a körömlakkokról.

— Szóval bementem a drogériába és mondom a segédnek, hogy adjon nekem körömlakkot.

— Nos, és talán nem adott?

— Dehogyan nem adott — hadarja Klára —, de milyet adott?

— Amilyet kértél, milyet is adott volna?

— Persze, te azt hiszed, hogy mindegy, milyen az a körömlakk. Hát nem mindegy, egyáltalán nem mindegy, anyukám. Mert tudod, most már más a divat, mint régen volt.

Az anya kellemetlenül figyelt lány beszédére. Látszik rajta, hogy dolgozni

akar, ámbár olyan fáradt és álmos, hogy minduntalan le-lecsukódik szemhéja. Pislákol és nagyokat ásít, de igyekezik érdeklődő arcot vágni.

Klára sebesen és lendülettel beszél. — Ezelőtt egy-két héttel még a rózsaszínű lakk volt a divat s én csak nem maradhatok el a divattól.

Rövid szünet után folytatja: — Szóval bemegyek a drogériába és kérek körömlakkot, de annak a mafla segédnek direkt megmondom, hogy ne rózsaszínűt adjon, hanem halványsárgát. Kétszer is megmondtam neki. És itt van, adott nekem egy lehetetlen színű árut.

Klára dühös mozdulattal előránt zsebéből egy kis üveget s az anyja felé nyújtja.

— Nézd meg.

Az anya elhárító mozdulatot tesz, mintha csak azt mondaná: nem érdekel.

— Persze, téged ez nem érdekel — pattog Klára —, de most mit csináljak? Eldobjam? Felhasználjam? Ha Maca, vagy pláne Lili meglát rózsaszínű körömlakkot, végem van. Ki fognak nevetni s mindez azért a mafla segédért. De hát hiába, ma nagyon rémesek az emberek.

A leány leveszi nagykabátját s a szekrénybe teszi, közben állandóan beszél:

— A multkor a cipésszel jártam így. Emlékszem még, milyen ügyetlen sarkot csinált. A varrónőmről nem is beszéllek, hogy elcsufította az estélyi ruhámat, hogy fel se merem venni. Most járhatom rózsaszín körömlakkal. Jaj, de rémes egy világ van most!... ugye, anyus? — fordult anyja felé, aki közben elszundított leánya kelengyéje mellett s éppen mellére ejti fejét, mintha csak azt akarná mondani: Valóban furcsa világot élünk...

—szem—

Kertészet

Villás elágazású fák könnyen szét-hasadhatnak, mert a korona súlya az ágakat kétfelé húzza. Viharos időben a szét nyomása alatt a fatörzs kettéválik, de szétrepedhet a termés súlya alatt is. Ezért a fiatal fák koronáját már úgy alakítjuk, hogy ilyen villás elágazása ne lehessen. Idősebb fák koronatormáját már meg nem változtathatjuk. Az ilyen fákon csak úgy segíthetünk, hogy a két ágat átturjuk és vasruddal összefogjuk s a rud végét nagy anyacsavarral zárjuk. Az ilyen furt seb a fának nem árt annyira, mint hogyha dróttal húzzuk össze és a drót a fa kérgét köröskörül bevágja. A fa teste turtható, szegezhető károsodás nélkül, de a drót ölelő fojtogatását már el nem viselheti.

Vöröshagymából egy kat. holdon (dughagymáról) teremhet 80—150 métermázsa. Ha magot termesztünk, úgy 4.50—5 hl, azaz körülbelül 250 kg magra számíthatunk. 60—100 liter hagyma-magból 120—150 métermázsa dughagymát nyerünk.

Masznos lóddivaló

Kitűnő porcellánragasztót kaphatunk, ha magnéziumoldatot finom porrá dörzsölve, kellő mennyiségű nátronvizüveggyel sűrű péppé keverünk. E keverés és ragasztás gyorsaságát igényelnek, mert a pép hamar megkeményedik. Ha a ragasztóval bekent törésfelületeket jól összeszorítva két-három napig állni hagyjuk, oly bámulatos erővel tapadnak össze, hogy az edény inkább másüt törrik szét leesebnél, mint a ragasztott helyen.

Ha rozsdás tüvel szegget, tollkessel, iróttal megsértjük kezünket, vérmérgézt is kaphatunk. A fertőző csirák a bőr felszínéről vagy a szennyes zsebkendővel, vagy a piszkos ujjal való nyomogatás után, ritkábban a rozsdás tűről, szegerről, kerülnek a sebbe. (A rozsdá nem mérgező.) Elszaporodva és a vérpályába jutva, általános fertőzést idézhetnek elő.

Ap
Egy
Feleség:
dent és sohase
Férj: Ha
fogok igérem s

— Azt mo
rossz kölyköt,
— No és
menni?
— Szó sin
dugtam a pápas

Öné
— Nem ke
— Egy p
— Mire?
— Hogy

Első
Börtönör
Az új lab
nám tenni a

A
— Higy
asszonyok leg
lennék meg.
— Ugye
— Az ám
gyok.

F
És miért
lyét?
— Mert
hon, a nagysá

Vidám tá
kocavadászok
hogy a jelen
egy-egy vadász

Epp egy f
rast, aki kom
szörnyű kaland

— Egy jó
ben, a havas
vannak, medve

Egy hatalmas
nyomába. Vad

fégyverkezve,
rencsétlenséget

tői teljesen el
egészen egyed

találtam magam
resztül fektet

va. Nagy hirtel
magam mögöt

medve egyen
nem menekül

tulsó oldalra
tegyeremet k

tam csuszva-
nak a fatörzs

ut közepén
hogy a nőst

mélység más
fogait. Majdn

tem. A pusk
mélységbe zuh

kiáltak, a kés
Elöttem s mö

vad, alattam a
Kimerülte

egy húzásra te
A társaság

zettel hallgatta
nehezen ocsú

végre a vadász
lénken kocká

— S mi
— Velem
vadász. — E

vadak teljes

A
— Mit ak
— Csizma
— Oszte

szijazást? Me
könnyű meste
jár.

Péntek, február 9.

6.45: Torna.
Utána: Polydor—Brunswick hang-
lemezek. 1. Komzák: 84-es ezredinduló.
2. Pate Pestakozói: Ciribiribin — kerit-
gő. 3. Macächar—Dakner: Wann der
Lanier spießt ein Walzer. 4. Rosas: A
hullámok hatán. 5. Teike: Öreg bajtár-
sak — induló.

9.45: Hírek.
10: 1. Magyar népmesék. 2. A pók
művészete. (Felfolvasás).
Közben: Polydor—Brunswick gra-
motomlemezek.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi
templomból, időjárásjelentés.

Közben: Hírek.
1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és
vizállásjelentés.

1.30: Allástalan zenészek Szimfóni-
kus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 1.
Weber: Oberon — nyitány. 2. Bizet
Gyöngyhálsók — ábránd. 3. Nagy Fri-
gyes: Balett-jelenet, III. tétel. 4. Strauss
János: Déli rózsák — keringő. 5. Kál-
mán Imre: Marica grótnó — egyveleg.

2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci
árak, ártolyamhírek.

3.30: A rádió diáktérlőjára. »A lé-
giók hadi utjaitól — Mussolini autósira-
dójáig.«

4: »Egy különös gyűjteményről.«
Kertész Kálmán előadása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás-
jelentés, hírek.

5: »Karácsóny az örök nyár hazájá-
ban.« Irtá Zboray Ernő. Felfolvasa Tur-
chány István.

5.30: Columbia hanglemezek.
6: Gyorsiró tantoljam. (Szelebecy G.)
6.30: Fejes és Damith-jazz zenekar
az Ostende kávéházából Kalmár Pál
énekszámával.

7.15: Sportközlemények.
7.30: »Karikaturák egy pesti ház-
ból.« Bródy Lili felfolvasása.

8: Operettrészletek. Előadja Ha-
lász Gitta, Szedeó Miklós és a Budá-
pesti Hangverseny Zenekar. Vezényel:
Marthon Géza.

9.40: Hírek, időjárásjelentés.
Majd: Toli Árpád és Jancsi cigány-
zenekara a Pátria kávéházából.

Közben: Praznovszky Iván Magyar-
ország volt párisi követének trancia-
nyelvű előadása: »En memoire du Com-
te Apponyi. (gróf Apponyi Albert em-
lékezete).«

11.25: Toli Árpád és Jancsi cigány-
zenekara a Pátria kávéházából Szánthó
Gyula énekszámával.

Szombat, február 10.

6.45: Torna.
Utána: Odeon—Parlaphon hangle-
mezek.

9.45: Hírek.
10: 1. Időszerű apróságok. 2. Szent
Agoston gondolatából. (Felfolvasás).
Közben: Polydor—Brunswick hang-
lemezek.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi
templomból, időjárásjelentés.

Közben: Hírek.
12.05: Acs Ermőné énekel, Szelényi-
né Kovács Boriska hegedül, zongorán
kísér Polgár Tibor és Szelényi István.

1: Mozart: D-dur hegedűverseny há-
rom tételben: — Allegro — Andante
cantabile — Rondo (Kovács). 2. a) Pon-
ciantabile — Gioconda — ária; b) Bizet: Car-
men — ária; c) Verdi: Trubadúr —
Azucena áriája (Acsné). 3. a) Ernest
Bjoch: Improvisation; b) Glazunov: Spa-
nyol szerenádj (Kovács). 8. a) Tosti: Vi-
eni a l'amore; b) Kurucz: A sir; c) La-
votta: Bokréttát kötöttem (Acsné).

12.30: Hírek.
1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és
vizállásjelentés.

1.30: Bertha István szalonzenekara.
1. Járny István: Keringő az »Arany há-
ta« c. balettéből. 2. Országh Tivadar: Ro-
mánc. 3. Offenbach: Részletek a »To-
kedői aranyműves« c. operettéből. 4. Ga-
rami Béla: Mese az aranykastélyról. 5.
Acs Zoltán: Mese az aranykastélyról. 6. Sze-
necs Áts: Tivadar: Mon ami tangódal. 7. Sze-
necs Áts: Tivadar: Mon ami tangódal. 8. Té-
kár Dezső: Cigányvér — keringő. 9. Té-
kár Dezső: Cigányvér — keringő. 10. III.
Trojkázás. 8. Ponchtelli: Gioconda —
órak tánca.

2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci
árak, ártolyamhírek.

4: A »Rádióélet« meseórája (Har-
sányi Gizi előadása).

4.45: Pontos időjelzés, időjárás-
jelentés, hírek.

5: A vakok »Homéros« dalköre. Ve-
zényel Schnitzl Gusztáv.

5.45: Legyen bajsz, vagy ne legyen.
Szilárd János csvegeése.

6.10: Indulók. Előadja a Mária Te-
rézia 1. honvédegyaloztred zenekara. —
Vezényel Fricssay Richárd.

7.15: Mit üzen a rádió.
8: Operettbemutató a Szegedi Vá-
rosi Színházban. Az ördöglovás, Ope-
rett 3 felvonásban. Szövegét írta Rudolf
Schanzer és Ernst Wellisch. Fordította:
Szenes Andor.

Az I. felv. után: Hírek.
A II. felv. után: Időjárásjelentés.
Előadás után: Farkas Jóska és ci-
gányzenekara a szegedi Hági étterm-
ből.

Alföldi Ujság rádiómelleklete

Megjelenik minden vasárnap. Szentes, 1934. február 4.**1934. február 4-től 1934. február 10-ig**

(Németh Miklós). 14. Hetényi—Szécsán:
Nem tudom elfeledni... (Németh M.)

3: A m. kir. földművelésügyi mi-
nisztérium rádióelőadás-sorozata. Papp
Béla miniszteri tanácsos: »Az alföldi er-
dők telepítése és azok jövedelmezésége.«

3.45: Rigó Jancsi és cigányzenekara.
4.30: »Mi valósult meg Jókai és Ver-
ne álmaiból?« Hankiss János dr. előadása.

5: A cigányzene folklórja.
5.30: Surányi Miklós elbeszélése.

6: Len Backer a Dunapalota szálló-
ból. 1. Jones: Foktrott. 2. Abraham:
Sevilla — pasodoble. 3. Ejsemann—Bé-
keff: Ejsy csók és más semmi. 4. H.
Warren: Keringő. 5. H. Warren: Fox-
trott. 6. Heymann: Foktrott. 7. Zer-
váry Andor: Hazudik az álom — tán-
gő. 8. Deambrogio: Carmenito — tán-
gő. 9. Fain: Foktrott. 10. Lane: Fox-
trott. 11. Johnston: Blues. 12. Noble:
Slowfox.

6.50: »A liba.« Aszlányi Károly cse-
vegése.

7.15: Sport- és ügétöversenyered-
mények.

7.50: Ladányi Ilona énekel, zong-
rán kísér Polgár Tibor. 1. Massé: Ma-
dárda a »Jeanette memvegője« című
operából. 2. a) Schubert: Te vagy a
csend; b) Liszt: Ha álmod mély; c)
Arditi: A csók. 3. a) Tarnay—Falu T.:
Mécsek; b) Radnai M.—Kozma A.:
Elettörténet; c) Szabados Béla—Szávay
Gy.: Dal a »Szép Ilonák«-ból. 4. Meyer-
beer: Dimorah — árnyéktánc.

8: Vígjátékelőadás a Studióból. —
»Lilomh.« Vígjáték 3 felvonásban. Irtá
Szigligeti Ede. — Zenéjét szerezte
Szerdahelyi József. Rendező Odry Ar-
pád.

9.50: Hírek.
10: Magyar Imre és cigányzenekara
a Hungária-szállóból.

11.15: Roósz Emil zenekara a New-
york kávéházából. 1. Morena: Egyveleg.
2. Popper: Ajánlás. 3. Rachmannov:
cis-moll prelude. 4. Lehár: Luxemburg
grófia a keringő. 5. Buday Dénes: Ve-
szem a kalapom — tangódal. 6. Engel
—Berger: Bécsi dal. 7. Kreisler: Kas
bécsi induló.

Vasárnap, február 4.

9.15: Hírek.

10—10.55: Református istentisztelet
a Kálvin-téri templomból. Prédikát Mu-
raközy Gyula lelkész.

11—12.15: Egyházi ének és szent-
beszéd a kir. udvari és várplébánia tem-
plomból. Szentbeszédet mond Kemenes
Illés kir. tanterületi főgázgató. — A
szentbeszéd mise közben, evangélium
után van. Énekel a Budapesti Kamara-
kórus. Vezényel dr. Palovics Géza. Elő-
adásra kerüli Mozart: Koronázó miséje.

A magánzólamokat Pálffy Mária, Uj-
várossy Margit, Lószy Hugó és Kopetz-
ky Ferenc énekli. A változó részeket a
Graduáté Romanumból veszik. Offerto-
rium után Lavotta Ave Mária-ját adja
elő a kar, a szólist L. Christján Lili
énekl. — Orgonát Paulovicsné Gregor
Klára.

12.20: Pontos időjelzés, időjárás- és
vizállásjelentés.

12.30: A m. kir. Operaház tagjai-
ból alakult zenekar. Vezényel Rajter La-
jos. Közreműködik Telmányi Emil (he-
gedű). 1. Wagner: A bolygó hollandi
— nyitány. 2. Brhams: Hegedűverseny-
vázlat. 4. Liadov: Babajaga. 5. Vaszy
Viktor: Vígjáték — nyitány.

2: Polydor—Brunswick gramofon-
lemezek. 1. Verdi: Aida — ária az I.
felvonásból (Pataky Kálmán). 2. Eckert:
Schweizer Echohed (Ivágün Mária). 3.
Schubert: Ifju a forrásnál (Heinrich
Schlussus). 4. Verdi: Rigioletto — ária
a IV. felvonásból (Franz Völker). 5. Ve-
csey: Valse triste (Zilzer Ibojga). 6. Ver-
di: Sicilian vecsernye — kettős (Hein-
rich Schlussus és Helge Roswaenge).

7: Dell'Acqua: Villanelle (Cian Clair-
bert). 8. Bizet: Carmen — virágária
(Julius Patzak). 9. Beethoven: Szeret-
lek (Heinrich Schlussus). 10. Morena:
Fénysugarak — egyveleg (Pau God-
win és zenekara). 11. Millöcker—Macke-
ben: Dubarry — egyveleg (Rita Georg
és Marcel Kias). 12. Strauss János: Tá-
vaszi hangok — keringő (Kern Adél).

13: Hajdu—Szentes: Cserebogár szállj

Hétfő, február 5.

6.45: Torna. Utána: Kristály gramofonlemezek. 9.45: Hírek. 10: 1. A branyiszki csata. 2. A szabadságharc verséből. (Feloivasás). Közben: Polydor—Brunswick gramofonlemezek. 11.10: Nemzetközi vizlelőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. Utána: Kristály gramofonlemezek. Közben: Hírek. 1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Mándits szalonzenekar. 1. Mouton: Májusi dalok — szvit. 2. Huszka Jenő: A holtó legendája — dal a Bob herceg c. operettből. 3. Friedrichsen: Nyári est Oresundban — részlet az Eszaki szvitből. 4. W. Popp: Traviana — keringő (hivóán előadja Meisner János). 5. Lehár: Volgado! a »Cárevisból«. 6. Czibulka: Erdőszongás. 7. Veesev Ferenc: Nut du Nord. 8. Zách István: Mielőtt elválnék — keringő. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyanhírek. 3.30: A rádió diáktévéorája. Magyar kutató Új-Guineában. 4: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. 5: Kármán Gizi énekel, zongorán kísér Polgár Tibor. 1. a) Schumann: Ajánlás. b) Schubert: A posta. 2. Brahms: a) Vasárnap reggel; b) Csön-des álom; 3. a) Csajkovszkij: Mért; b) Wolf: Elrejtőzés; c) Marx: Japán dal. 4. Székács: Fülembre cseng egy dal; b) Tarnay: O mért oly későn; c) Szabados: Letéptem a legszebb rózsát. 5.35: »Halhatatlan szerelmem« Clementis Ervin dr. előadása, hanglemekkel.

6.10: Saxofon és bezzsó számok. — Előadja Kovács Gyula és Páker Miklós. Zongorán kísér Polgár Tibor. 6.50: »Mit tanítottak a magyar iskolákban Mátyás király korában.« Asztalos Miklós dr. előadása. 7.20: Rácz Béla és cigányzenekara. 8.05: A Filharmóniai Társaság műsorának ismertetése. 8.15: A Filharmóniai Társaság rendkívüli hangversenyének közvetítése a Vigadó nagyszínházban. Vezényel Walter Herbert. 10.20: Hírek, időjárásjelentés. Majd: Heinemann jazz-zenekar a Britannia szállóból. 11.20: aradi Rácz Bertel és cigányzenekara a Britannia szállóból.

Kedd, február 6.

6.45: Torna. Utána: Odeon-Parlaphon gramofonlemezek. 9.45: Hírek. 10: 1. Egy gombostű naplójából. (Biedermeyer beszéde). 2. Tíz perc egész-ségügy: »A vér« (Feloivasás). Utána: Polydor—Brunswick gramofonlemezek. Bécsi dalok. 1. Pick: Werner Fikerkhed (Julius Patzak). 2. Grüss Euch Gott — bécsi egyveleg. (Paul Hörbiger, schrammelzenével). 3. Tofti —Honer: Dank dir die Welt (Franz Hoffmann, schrammelzenével). 4. Kra-kauer: Du guater Himmelvater (Julius Patzak, schrammelkvartettel). 11.10: Nemzetközi vizlelőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: győri Parádi József és cigányzenekara. Közben: Hírek. 1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: A m. kir. államrendőrség zenekara Vezényel Szöllösi Ferenc. 1. Franz Károly: Friedelmi — induló. 2. Jány István: Valse idill. 3. Kéler Béla: Spanyol vigjáték — ngytány. 4. Kacsóh: Részletek a »János vitéz« c. daljáték-ból (összeállította Szólkóssy Ferenc). 5. Lehár: Drótosót — operettegyveleg. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyanhírek. 4.45: Móra László meséi. 5: Zenekari hangverseny. Vezényel Polgár Tibor. 1. Gilbert: Nyitány. 2. a) Delibes: Sylvia — hegedűszó. b) Bruno Wassil: Bruna — keringőintermezzo. 3. Offenbach: Hoffmann meséi — ábránd. 4. Stefánia: Vidalia. 5. Lehár: Arany és ezüst — keringő. 6. Pécsi József: Győzedelem zászló alatt — induló. 6: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.). 6.25: Durin hanglemek. Vidám angol tánczene. 7: »Kirád a Ronyva.« Komáromi János elbeszélése. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.50: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Sába királytöke« Németh Mária vendégszerelésével. Opera 4 felvonásban, 5 képpel. Szöveget írta Mosenthal Fordította Kern Aurél. Zenejét szerzte Goldmark Károly. A II. felv. után: Hírek. Az előadás után: Időjárásjelentés. Majd: Bura Károly és cigányzenekara a Ketter étteremből.

6.45: Torna. Utána: His Masters Voice gramofonlemezek. 1. Bropsant: Belphegor induló. 2. Jackson: Poor old flo — fox-trot. 3. Loeb: A vizitör csillogása — keringő. 4. Rocca: Tiger rag. 5. Richter: Osztrák hasonák. 9.45: Hírek. 10: 1. Falusi iródalom. 2. Mi új-ság a rádiózás körül. (Feloivasás). Közben: Polydor—Brunswick gramofonlemezek. 11.10: Nemzetközi vizlelőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Endre Béla szólkókvartette. 1. a) Beethoven: Isten dicsősége; b) Mendelssohn: Földi élet... 2. Mozart: Arretta. 3. Két francia dal. 4. Magyar népdalok. 5. Schubert: Mirjam diadal-éneke. Közben: Hírek. 1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Weidinger zenekar. 1. Loson-czi Lajos: a) Induló; b) Vízió. 2. dr. Schemmel Emilné: Angol keringő. 3. Nagypál Béla: Marokkói hárem — intermezzo. 4. Kőszegi Pál: Szerenád — hegedűszó. 5. Urbach: Ábránd Ádám műveiből. 6. Lehár: Volt egyszer egy keringő. 7. Zamecsnik: Polifox-intermezzo. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyanhírek. 3.30: A rádió diáktévéorája. »Simonyi öbester a legvitézebb huszár« 4: »A háztartásról.« Vizvári Mariska előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. 5: Haták Albert tárogatózik, zongorán kísér Polgár Tibor. 5.30: »Ahol a hagyomány — szent-ség« Listowel grófné Mártty-Martuano Judit előadása. 6: Tó-est. Rendező Kiszely Gyula. 7.30: »Eg hajlat és kultúra« Chol-noky Jenő dr. előadása. 8: Verebes Lajos és cigányzenekara az Ostende kávéházából. 8.45: Hírek. 9: Európa hangverseny. A brüssz-szel rádióállomás műsorának közvetítése. 1. Poort: Szimfónia. 2. de Boeck: Concerto. 3. Leken: Adagio. 4. Vieux-temps: Hegedűverseny. Előadja Henry Wagemanns. 5. Franck: Az elátkozott vadász. 10.30: Időjárásjelentés. 10.35: His Masters Voice hanglemek. 11.15: Heinemann Sándor jazz-zenekara a Royal-étteremből.

Szerda, február 7.

6.45: Torna. Utána: Kristály hanglemek. 9.45: Hírek. 10: 1. Magyar tájak. 2. Néhány szó a tájfényképezésről. (Feloivasás). Közben: Polydor—Brunswick gramofonlemezek. — Magyar operettes-letek. 11.10: Nemzetközi vizlelőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: B. Zala Lili zongorázik. Jákó Béla énekel, zongorán kísér Polgár Tibor. 1. a) Scarlatti: C-dur szonáta; b) Beethoven: F-dur variációk op. 34. (Zala). 2. a) Mozart: Varázstutóla — ária; b) Nicolai: A windsori vignek — ária (Jákó). 3. a) Chopin: Fantastie Impromptu; b) Sauer: Boite a musique; c) Dohnányi: Kurvára Hungarica II. rész. (Zala). 4. a) Ifj. Lányi Ernő: Vadidegen földön; b) Ifj. Lányi Ernő—Harsányi Kálmán: Jégvirágok; c) Lányi Ernő: Vasárnap délután; c) Lányi Viktor—Pethő: Lopott ló (Jákó). 5. Chopin: a) F-dur keringő no. 4; b) cis-moll keringő (Zala). Közben: Hírek. 1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Odeon—Parlaphon hanglemek. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyanhírek. 5: A m. kir. földművelésügyi miniszterium rádióelőadásorozata. Gazdantolva. Petenkoffer Sándor. nyug. szöszet és borászati orsz. főfelügyelő: »Szólművelés« (IV. r.) 5.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. 6.40: »A talon tul« Pekár Gyula elbeszélése. 7.10: A rádió kúti gyűjteményéről. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30: Diszertáció az Operaházról. Előadása kerüli 1. Osztrák Himnusz. 2. Magyar Himnusz. 3. Poldini Ede—Vajda Ernő: »Farsangi lakodalom« című vígopera első felvonása. 4. Magyar ábrándok. Három tánckép. Liszt Ferenc magyar ranszódáiból. Szimpadta alkalmazza Márkus László. 5. Berlioz: Rákóczi-induló. Az előadás után: Hírek, ügélőversenyeredmények, időjárásjelentés. Majd: Pethő Jenő és cigányzenekara a Kis Royal étteremből. 11.20: Pataky-jazz a Gellért szállóból.

6.45: Torna. Utána: Kristály gramofonlemezek. 9.45: Hírek. 10: 1. A branyiszki csata. 2. A szabadságharc verséből. (Feloivasás). Közben: Polydor—Brunswick gramofonlemezek. 11.10: Nemzetközi vizlelőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. Utána: Kristály gramofonlemezek. Közben: Hírek. 1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Mándits szalonzenekar. 1. Mouton: Májusi dalok — szvit. 2. Huszka Jenő: A holtó legendája — dal a Bob herceg c. operettből. 3. Friedrichsen: Nyári est Oresundban — részlet az Eszaki szvitből. 4. W. Popp: Traviana — keringő (hivóán előadja Meisner János). 5. Lehár: Volgado! a »Cárevisból«. 6. Czibulka: Erdőszongás. 7. Veesev Ferenc: Nut du Nord. 8. Zách István: Mielőtt elválnék — keringő. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyanhírek. 3.30: A rádió diáktévéorája. Magyar kutató Új-Guineában. 4: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. 5: Kármán Gizi énekel, zongorán kísér Polgár Tibor. 1. a) Schumann: Ajánlás. b) Schubert: A posta. 2. Brahms: a) Vasárnap reggel; b) Csön-des álom; 3. a) Csajkovszkij: Mért; b) Wolf: Elrejtőzés; c) Marx: Japán dal. 4. Székács: Fülembre cseng egy dal; b) Tarnay: O mért oly későn; c) Szabados: Letéptem a legszebb rózsát. 5.35: »Halhatatlan szerelmem« Clementis Ervin dr. előadása, hanglemekkel.

Csütörtök, február 8.

6.45: Torna. Utána: Kristály gramofonlemezek. 9.45: Hírek. 10: 1. Magyar tájak. 2. Néhány szó a tájfényképezésről. (Feloivasás). Közben: Polydor—Brunswick gramofonlemezek. — Magyar operettes-letek. 11.10: Nemzetközi vizlelőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: B. Zala Lili zongorázik. Jákó Béla énekel, zongorán kísér Polgár Tibor. 1. a) Scarlatti: C-dur szonáta; b) Beethoven: F-dur variációk op. 34. (Zala). 2. a) Mozart: Varázstutóla — ária; b) Nicolai: A windsori vignek — ária (Jákó). 3. a) Chopin: Fantastie Impromptu; b) Sauer: Boite a musique; c) Dohnányi: Kurvára Hungarica II. rész. (Zala). 4. a) Ifj. Lányi Ernő: Vadidegen földön; b) Ifj. Lányi Ernő—Harsányi Kálmán: Jégvirágok; c) Lányi Ernő: Vasárnap délután; c) Lányi Viktor—Pethő: Lopott ló (Jákó). 5. Chopin: a) F-dur keringő no. 4; b) cis-moll keringő (Zala). Közben: Hírek. 1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Odeon—Parlaphon hanglemek. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyanhírek. 5: A m. kir. földművelésügyi miniszterium rádióelőadásorozata. Gazdantolva. Petenkoffer Sándor. nyug. szöszet és borászati orsz. főfelügyelő: »Szólművelés« (IV. r.) 5.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. 6.40: »A talon tul« Pekár Gyula elbeszélése. 7.10: A rádió kúti gyűjteményéről. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30: Diszertáció az Operaházról. Előadása kerüli 1. Osztrák Himnusz. 2. Magyar Himnusz. 3. Poldini Ede—Vajda Ernő: »Farsangi lakodalom« című vígopera első felvonása. 4. Magyar ábrándok. Három tánckép. Liszt Ferenc magyar ranszódáiból. Szimpadta alkalmazza Márkus László. 5. Berlioz: Rákóczi-induló. Az előadás után: Hírek, ügélőversenyeredmények, időjárásjelentés. Majd: Pethő Jenő és cigányzenekara a Kis Royal étteremből. 11.20: Pataky-jazz a Gellért szállóból.

6.45: Torna. Utána: Kristály gramofonlemezek. 9.45: Hírek. 10: 1. A branyiszki csata. 2. A szabadságharc verséből. (Feloivasás). Közben: Polydor—Brunswick gramofonlemezek. 11.10: Nemzetközi vizlelőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. Utána: Kristály gramofonlemezek. Közben: Hírek. 1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Mándits szalonzenekar. 1. Mouton: Májusi dalok — szvit. 2. Huszka Jenő: A holtó legendája — dal a Bob herceg c. operettből. 3. Friedrichsen: Nyári est Oresundban — részlet az Eszaki szvitből. 4. W. Popp: Traviana — keringő (hivóán előadja Meisner János). 5. Lehár: Volgado! a »Cárevisból«. 6. Czibulka: Erdőszongás. 7. Veesev Ferenc: Nut du Nord. 8. Zách István: Mielőtt elválnék — keringő. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyanhírek. 3.30: A rádió diáktévéorája. Magyar kutató Új-Guineában. 4: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. 5: Kármán Gizi énekel, zongorán kísér Polgár Tibor. 1. a) Schumann: Ajánlás. b) Schubert: A posta. 2. Brahms: a) Vasárnap reggel; b) Csön-des álom; 3. a) Csajkovszkij: Mért; b) Wolf: Elrejtőzés; c) Marx: Japán dal. 4. Székács: Fülembre cseng egy dal; b) Tarnay: O mért oly későn; c) Szabados: Letéptem a legszebb rózsát. 5.35: »Halhatatlan szerelmem« Clementis Ervin dr. előadása, hanglemekkel.

sztes vezér... cipész és tra... a papi és a... amint a zsidó... föltétele való iz... az állam és... ndjének feltor... címén eme... yeket Szabó... te el saját tra... elentében. ... or a következő... mozgalom dia... rtokot; és... rani, a papok... ak csak anny... nyiból éppe... nestelenek kö... után adót, ve... k. A zsidók v... és azoknak va... niok kell... om uralom... st kell helyér... le kell tartó... gyalta a szeg... jós már a ny... hogy ilyen ki... löadta, hogy... és mozgalo... gy Herzceg M... tt a »vezért... megbízást, ... büncselekmé... gy ő vette át... Szabó haso... ndotta, hogy... trafikban ő c... ogramját olva... to kijáratése... tanut hallgat... dását erősítet... tán Szabó La... Amikor az elr... elejtés folytán... rást megszünt... t: ... ny! ... csma ez! — s... elmök az élje... utasította. F... gyapjuszka... gal és egy na... Toldi-téri pa... 513... darab yorksh... 5... elsőrendű... atra kiadó. ... ca 18. 54... étetik. Cim... 613-... ki tévedésb... hogy szivesk... vezetőjéni... 6... Felvesz Paksi... tót Tisza Istvá... 6... Ujság 1932. á... e lap kiadóh... ámu ház üz... egyben, vag... február 15-é... Nagyörvény... egyes ember... eresek. Érte... 116 számú t... vül-belül ha... megtaláló... jutalomba...